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Descriere

. Buton siguranta pornire
. Intrerupator On/Off
. Maner

. Protectie disc

. Orificiu umezire
. Disc

. Talpa
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10. Piulita reglare unghi talpa
11. Acces rapid perii colectoare

12. Conector apa
13. Furtun apa

14. Conector alimentare apa

15. Robinet apa

Accesorii:
- cheie tubulara 10
- cheie fixa hexagonala 22

Date tehnice)

Cod produs
Tensiune / Frecventa

Putere nominala
Diametru disc

Turatie la mers in gol
Dimensiune ax
Adancime maxima taiere
Tip taiere

Clasa de izolare

Nivel de zgomot (LwA)

Nivel maxim de vibratii

Masa neta

. Sina reglare adancime taiere
. Piulita reglare adancime taiere

15
14

680599
220-240V / 50-60 Hz

1250 W

110 mm

13800 rpm

M6

30 mm

Umeda

Il

106 dB(A), K = 3dB(A)

5.45 m/s?, K= 1.5m/s?
~ 3 Kg



Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOTOOLS, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.
Pastrati manualul de utilizare pentru consultari ulterioare.

si instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea
electrocutarilor, a incendiilor si/sau a ranirilor personale.

@ Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual

Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice

Zona de lucru

. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate pot crea accidente.

. Nu utilizati produsul in zonele cu potential exploziv, de exemplu in prezenta lichidelor,
gazelor sau particulelor inflamabile. Uneltele electrice genereaza scantei care pot aprinde
aceste materiale.

¢ Nu lasati copiii sau persoanele neautorizate in zona de lucru. Distragerea atentiei poate
cauza pierderea controlului.

Masuri de siguranta pentru uneltele electrice

A ATENTIE! VERIFICATI INTOTDEAUNA CA TENSIUNEA DE ALIMENTARE SA
CORESPUNDA CU CEA INSCRISA PE PLACUTA PRODUSULUL.

¢  Nu folositi unelte electrice cu mainile ude.

. Nu rasuciti cablul electric de alimentare al produsului.

. Nu transportati produsul tinandu-l de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a il
scoate din priza.

e  Tineti cablul electric de alimentare la distanta fata de sursele de caldura, de petele de ulei,
de grasimi, de obiecte ascutite.

o  Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati
la un electrician autorizat. Nu folositi unelte electrice al caror cablu de alimentare este
deteriorat.

. Inspectati vizual uneltele electrice inainte de a le porni. Nu folositi unelte electrice deteriorate.

e Inainte de utilizare, verificati ca toate suruburile sa fie bine stranse, iar accesoriile sa fie
montate si fixate corect.

e  Folositi doar accesorii compatibile. Nu incercati sa folositi sau sa adaptati accesorii
incompatibile sau improvizatii.

. Evitati pornirile accidentale. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia “Oprit” inainte de
introducerea cablului de alimentare in priza. Nu folositi unelte electrice ale caror
intrerupatoare nu functioneaza corespunzator.

] Nu utilizati produsul in conditii de ploaie sau umiditate excesiva. Patrunderea

';]p apel in interiorul acestuia creste riscul unui scurtcircuit.

Pentru utilizare in aer liber, folositi cabluri de prelungire care sunt atestate si
marcate in mod corespunzator pentru utilizarea in mediul exterior.

. Nu suprasolicitati produsul! Acesta poate fi folosit in conditii de siguranta daca sunt
respectati parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu un
alt scop fata de cel pentru care sunt destinate.

Masuri de siguranta personala
. Nu folositi unelte electrice daca sunteti obosit, sub influenta alcoolului, drogurilor sau a
medicamentelor care va pot afecta capacitatea de concentrare.
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e Intotdeauna utilizati o imbracaminte adecvata.Nu purtati haine largi sau bijuterii. Daca aveti
parul lung, acesta trebuie legat. Apare riscul prinderii acestora de catre partile componente
ale masinii aflate in miscare.

-~ < o In timpul utilizarii este obligatoriu sa purtati
0 @ ﬁ) @ @ @ echipament de protectie: manusi de protectie,

_} = incaltaminte de protectie cu aderenta sporita,
pantaloni lungi si bluza cu maneci lungi, ochelari de protectie, antifoane si masca de
protectie respiratorie.

. Daca exista posibilitatea de instalare a dispozitivelor de evacuare a prafului atunci asigurati-
va ca acestea sunt conectate si utilizate corect.

. Faceti pauze ori de cate ori este nevoie. Utilizarea continua pe perioade lungi de timp a
uneltelor electrice poate provoca o stare de oboseala care poate duce la accidente.

. Opriti uneltele electrice atunci cand nu le folositi.

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate reparatiilor
necorespunzatoare.

Masuri de siguranta specifice ferastraului circular pentru placi ceramice

e  Produsul se foloseste doar in pozitia normala de lucru (cu talpa in jos). Nu folositi produsul
rasturnat sau asezat lateral.

. Utilizarea produsului presupune manevrarea acestuia de catre utilizator cu mana pe maner,
realizand taierea prin inaintarea ferastraului deasupra piesei de taiat care este fixa. Este
interzis a folosi produsul in pozitie fixa, respectiv miscand piesa de taiat.

. In timpul utilizarii, manevrarea produsului se face tinandu-I cu mana ferm de maner. Nu tineti
produsul de alte componente si nu atingeti alte suprafete.

. Este interzisa folosirea produsului fara a avea montate talpa si aparatorile de protectie.

o  Fiti atent la pozitia cablului de alimentare. Cablul nu trebuie sa se afle in fata discului
deoarece poate fi taiat sau deteriorat de discul in miscare.

e Intimpul taierii nu puneti mana sub piesa de taiat.

e  Acordati atentie sporita sistemului de umezire astfel incat cablurile si componentele electrice
sa nu intre in contact cu apa.

. Folositi numai accesorii de taiere compatibile si recomandate pentru acest produs.

e  Verificati daca turatia maxima si dimensiunile indicate pe disc corespund specificatiilor
produsului.

o Verificati starea discului inainte de fiecare utilizare. Nu folositi produsul daca discul este
deteriorat, crapat, uzat excesiv. Anumite defecte nu sunt vizibile cu ochiul liber; pentru a
verifica discul, pe langa inspectia vizuala, loviti-l usor cu manerul unei surubelnite in timp ce il
tineti de gaura de fixare; daca sunetul produs este plin, metalic, discul este corespunzator.

e  Asigurati-va ca discul a fost montat si fixat corect. Nu folositi improvizatii, saibe, reductoare
sau adaptoare pentru a folosi un disc incompatibil.

. Dupa oprire, asteptati ca discul sa se opreasca complet inainte de a aseza produsul.

. Produsul este dublu izolat. Aceasta inseamna ca este prevazut cu doua tipuri
complet independente de izolatie care impiedica operatorul sa intre in contact direct cu

G partile metalice ale cablurilor. Aceasta masura reprezinta un grad ridicat de protectie

impotriva electrocutarilor.

Domeniu de utilizare

Produsul este destinat uzului personal pentru operatiile de taiere a placilor ceramice: gresie,
faianta, marmura, granit.
NU ESTE PROIECTAT PENTRU UZ INDUSTRIAL!
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Pregatirea pentru punerea in functiune

ATENTIE! INAINTEA ORICAREI INTERVENTII ASUPRA PRODUSULUI
ASIGURATI-VA CA ACESTA ESTE DECONECTAT DE LA SURSA DE ENERGIE

ELECTRICA.
Montarea/Inlocuirea discului
. Inspectati intotdeauna discul pe care doriti sa il montati. Folositi doar discuri compatibile cu

specificatiile produsului. Verificati viteza maxim suportata de disc, diametrul total si
diametrul de fixare; acestea trebuie sa corespunda cu specificatiile produslui.

ADAPTOARE AUXILIARE SAU ALTE IMPROVIZATII! FOLOSITI DOAR ACCESORII

c ATENTIE! NU FOLOSITI ACCESORII DE TAIERE INCOMPATIBILE SI NU FOLOSITI
DE TAIERE RECOMANDATE PENTRU ACEST PRODUS!

(d) (e) (f) (e) (c)

e  Sistemul de fixare al discului este compus din: flansa interioara (f), flansa exterioara (d) si
surub de fixare (c).

e  Desfaceti surubul de fixare (c) folosind cele 2 chei (a) si (b) incluse in pachet.

e  Scoateti flansa exterioara, scoateti discul vechi (in cazul inlocuirii).

e Asigurati-va ca flansa interioara (f) este corect pozitionata in locasul acesteia, asezati discul
nou pe aceasta, asezati flansa exterioara (d) pe disc (e) si introduceti surubul de fixare.

e  Strangeti ferm surubul de fixare folosind cele 2 chei incluse.

e Verificati daca montarea a fost efectuata corect. Discul trebuie sa se invarta usor si sa fie bine
fixat.

. Pozitionati-va in afara planului discului si porniti produsul. Urmariti cu atentie miscarea discului.
Daca observati ca discul vibreaza, opriti imediat produsul si reefectuati operatiunea de montaj.

Reglarea unghiului de taiere
e  Slabiti surubul de reglare a unghiului talpii (10) si glisati talpa la unghiul dorit. Strangeti surubul.

Reglarea adancimii de taiere

e  Slabiti piulita de reglare a adancimii de taiere (5) si glisati sina de reglare (4) la adancimea
dorita.

. Pentru adancimi de peste 20 mm este recomandat sa realizati taierea in 2 etape pentru a
proteja motorul produsului si pentru a evita spargerea sau craparea placii de taiat.

Pregatirea sistemului de umezire

Produsul este destinat taierii umede. Nu folositi produsul pentru taiere uscata deoarece poate cauza
spargerea discului si/sau deteriorarea piesei de taiat.

Sistemul de umezire prezinta 2 orificii de umezire (7), unul pe exteriorul discului, altul pe interiorul
acestuia.

e  Conectati furtunul (13) la conectorul (14).

e  Conectati celalalt capat al furtunului (13) la conectorul (12).
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e  Deschideti partial robinetul (15) si conectati un furtun compatibil legat la apa curenta la
conectorul (12). Deschideti usor robinetul principal de apa (de la retea) astfel incat furtunul se
va umple cu apa. Nu deschideti total robinetul de la reteaua de apa deoarece presiunea este
prea mare si puteti deteriora sistemul de umezire. Reglati debitul folosind robinetul (15) astfel
incat zona de taiere sa fie umezita corespunzator.

e Alternativ, puteti folosi un recipient de apa conectat la conectorul (12) in loc de legarea la
reteaua de apa. In acest caz, recipientul trebuie amplasat mai sus decat produsul si fixat astfel
incat sa evitati producerea accidentelor in utilizare.

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE
OPRITI IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI SI REPARATII.

INAINTE DE A ACTIONA INTRERUPATORUL PORNIT/OPRIT, VERIFICATI DACA
DISCUL ESTE CORECT MONTAT!

Pornire /oprire

A ATENTIE! ASIGURATI-VA CA IN MOMENTUL PORNIRII, DISCUL NU ESTE IN
CONTACT CU PIESA DE TAIAT.

Pentru pornire, apasati butonul de siguranta (1) si, tinandu-l apasat, apasati intrerupatorul (2).

Pentru oprire eliberati intrerupatorul (2) care va reveni in pozitia initiala.

Operare

. Lasati discul sa ajunga la turatie maxima.

o  Deschideti robinetul (15) si reglati debitul de apa astfel incat umezirea zonei de taiat sa fie
corespunzatoare.

e Asezati talpa (9) pe piesa de taiat fara ca discul sa intre in contact cu aceasta.

e Aliniati marginea talpii (9) la linia de taiere de pe piesa de taiat.

e Tinand produsul ferm de maner (3), miscati produsul in fata si incepeti taierea urmarind linia
de taiere. Avansarea trebuie sa fie lenta si constanta. Nu incercati sa grabiti procesul de
taiere prin marirea vitezei sau a fortei deoarece puteti deteriora produsul si/sau placa.

. La finalul taierii opriti functionarea produsului, scoateti stecherul din priza si inchideti
robinetul de apa (15), in aceasta ordine. Nu interveniti asupra sistemului de umezire cat timp
discul nu s-a oprit complet.

ATENTIE! NU MANEVRATI PRODUSUL CU MAINILE UDE. DACA MANUSILE DE
PROTECTIE S-AU UDAT, INLOCUITI-LE IMEDIAT CU UNELE USCATE!

Recul
e  Reculul este o reactie brusca a unui disc sau accesoriu care se blocheaza in piesa de
prelucrat.

. Pentru a evita aparitia reculului, mentineti in permanenta ferm sub control produsul si nu
aplicati o forta excesiva in utilizare.

. Nu va pozitionati in acelasi plan cu accesoriul de taiere deoarece in caz de recul produsul
tinde sa fie impins in sensul opus de rotatie.

. In caz de recul, eliberati intrerupatorul si asteptati oprirea completa a discului. Nu scoateti
discul din piesa prelucrata inainte de oprirea discului. Nu incercati sa reporniti taierea cu
discul blocat in piesa de prelucrat.



Curatare si intretinere

A ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati
alimentarea cu energie electrica de la retea.

Curatare

. Pastrati curate fantele de ventilatie ale carcasei pentru a preveni supraincalzirea motorului.

. Regulat, de preferat dupa fiecare utilizare curatati echipamentul cu o carpa moale. Daca
murdaria persista, utilizati o carpa umezita intr-o solutie de apa si sapun

. Nu utilizati solventi (ca de exemplu: petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.

Intretinere

o  Verificarel/inlocuire perii colectoare

. Produsul este echipat cu fante de acces rapid la perii colectoare.

. Puteti verifica sau inlocui periile colectoare prin desfacerea suruburilor de acces (11) cu ajutorul
unei surubelnite plate.

. Montati cu atentie periile colectoare. Montajul incorect poate duce la deterioarea produsului.

e  Folositi doar perii colectoare compatibile si recomandate pentru acest produs.

Depozitare|

. Intotdeauna inainte de depozitare curatati carcasa cu o carpa putin umezita in apa cu sapun.

. Depozitati produsul intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un loc
racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

e  Protejati produsul de actiunea directa a razelor solare si pastrati-l intr-un loc intunecos, daca
este posibil.

. Nu pastrati produsul ambalat in folie sau in punga de plastic pentru a evita acumularea
umiditatii.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei
2012/19/UE si OUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si
electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea
umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un
centru autorizat de colectare si reciclare a DEEE.



. Safety lock button
. On/Off switch
. Handle

. Depth adjustment nut
. Blade guard

. Water cooling nozzle
. Cutting disc

. Base plate

OCoO~NOOODSWN-=-

10. Base angle adjustment nut
11. Carbon brush access caps

12. Water connector

13. Water hose

14. Water inlet connector
15. Water control valve

Accessories:
- Socket wrench 10

- 22mm hexagonal wrench

Technical data

Product code
Voltage / Frequency

Nominal power

Disc diameter

No load

Shaft size

Maximum cutting depth
Operation (Cutting type)
Insulation class

Noise level (LwA)
Maximum vibration level

Net weight

. Depth adjustment scale

15
14

680599
220-240V / 50-60Hz

1250W

110mm

13800 rpm

M6

30mm

wet
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106 dB(A), K = 3dB(A)

5.45m/ s?,K=1.5m/ s?
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Thank you for purchasing this EVOTOOLS product, manufactured to the
highest safety and performance standards.
Keep the user manual for future reference.

safety instructions before using the equipment. Failure to follow these

@ Warning ! For your safety, carefully read this manual and the general
rules may result in electric shock, fire and/or personal injury.

General safety precautions for power tools

Work area

. Keep your work area clean and well-lit. Dark areas can cause accidents.

. Do not use the product in potentially explosive areas, for example in the presence of
flammable liquids, gases or particles. Power tools generate sparks which may ignite these
materials.

. Do not allow children or unauthorized persons in the work area. Distractions may cause loss
of control.

Safety precautions for power tools

A WARNING! ALWAYS CHECK THAT THE SUPPLY VOLTAGE CORRESPONDS TO
THAT INDICATED ON THE PRODUCT NAMEPLATE.

. Do not use power tools with wet hands.

e Do not twist the product's power cord.

. Do not carry the product by holding the power cord and do not pull on the power cord to
unplug it.

. Keep the power cord away from heat sources, oil, grease, and sharp objects.

. Check the plug and the power cord regularly and in case of damage, contact a qualified
electrician. Do not use power tools with a damaged power cord.

e  Visually inspect power tools before turning them on. Do not use damaged power tools.

. Before use, check that all screws are tightly tightened and accessories are correctly mounted
and secured.

. Use only compatible accessories. Do not attempt to use or adapt incompatible or improvised

accessories.
e  Avoid accidental starting. Make sure the switch is in the “Off” position before plugging in the
power cord.
. Do not use power tools whose switches do not work properly.
. Do not use the product in rain or excessive humidity. Water penetration
'[}l—"’) increases the risk of a short circuit.

e  For outdoor use, use extension cords which are certified and marked appropriately for use in
outdoor environments.

. Do not overload the product! It can be used safely if the operating parameters that
characterize it are respected.

. Do not use power tools for a purpose other than that for which they are intended.

Personal safety measures

e Do not use power tools if you are tired, under the influence of alcohol, drugs or medication
that may affect your ability to concentrate.

e  Always wear appropriate clothing. Do not wear loose clothing or jewelry. If you have long
hair, it must be tied back. There is a risk of it getting caught in moving parts of the machine.



= - e During use, it is mandatory to wear protective
@ @ ﬁ) @ (‘) equipment: protective gloves, safety shoes with

increased grip, long pants and a long-sleeved
shirt, safety glasses, earplugs and a respiratory protection mask.

If there is a possibility of installing dust extraction devices, ensure that they are connected
and used correctly.

Take breaks whenever necessary. Continuous use of power tools for long periods of time
can cause fatigue which can lead to accidents.

Turn off power tools when not in use.

Service

Repairs must be carried out only by authorized personnel by replacing with original
accessories and spare parts to avoid accidents due to improper repairs.

Safety precautions specific to the circular saw for ceramic tiles

The product should only be used in the normal working position (with the base plate facing
down). Do not use the product upside down or placed on its side.

The use of the product involves the user handling it with their hand on the handle, making the
cut by advancing the saw over the fixed tile to be cut. It is forbidden to use the product in a
fixed position, respectively by moving the tile toward the tool.

During use, handle the product by holding it firmly by the handle. Do not hold the product by
other components or touch other surfaces. It is prohibited to use the product without the base
plate and protective guards installed.

Pay attention to the position of the power cord. The cord should not be in front of the cutting
disc as it can be cut or damaged by the moving disc.

Do not put your hand under the workpiece while cutting.

Pay special attention to the water cooling system so that cables and electrical components do
not come into contact with water.

Use only cutting accessories compatible and recommended for this product.

Check that the maximum speed and dimensions indicated on the disc correspond to the
product specifications.

Check the condition of the disc before each use. Do not use the product if the disc is damaged,
cracked, or excessively worn. Some defects are not visible to the naked eye; to check the disc,
in addition to visual inspection, tap it lightly with the handle of a screwdriver while holding it by
the mounting hole; if the sound produced is full and metallic, the disc is suitable.

Make sure the disc has been mounted and secured correctly. Do not use improvised tools,
washers, reducers or adapters to use an incompatible disc.

After stopping, wait for the disc to stop completely before placing the product down.

. The product is double insulated. This means that it is provided with two

G completely independent types of insulation which prevent the operator from coming into

direct contact with the metal parts of the cables. This measure represents a high degree

of protection against electric shock.

Intended use|

The product is intended for personal use for cutting ceramic tiles: stoneware, faience, marble,
granite.
NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE!
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A WARNING! BEFORE ANY INTERVENTION ON THE PRODUCT, MAKE SURE IT IS

Preparation for commissioning

DISCONNECTED FROM THE ELECTRICAL POWER SOURCE.

Mounting/Replacing the disc
e  Always inspect the disc you wish to fit. Only use discs that are compatible with the product
specifications. Check the maximum speed supported by the disc, the overall diameter and
the mounting diameter; these must correspond to the product specifications.
WARNING! DO NOT USE INCOMPATIBLE CUTTING ACCESSORIES AND DO
A NOT USE AUXILIARY ADAPTERS OR OTHER IMPROVISATIONS! USE ONLY
CUTTING ACCESSORIES RECOMMENDED FOR THIS PRODUCT!

S

h_( ﬁﬁc‘*ﬁ\ ” . (d)

~N2. \
@ 1038 §& W
v N
(d) (e) (f) (e) (c)

e Loosen the fixing screw (c) using the 2 wrenches (a) and (b) included in the package.

e  Remove the outer flange, and remove the old disc (in case of replacement).

. Make sure that the inner flange (f) is correctly positioned in its seat, place the new disc on i,
place the outer flange (d) on the disc (e) and insert the fixing screw.

e Tighten the fixing screw firmly using the 2 included wrenches.

. Check that the assembly has been carried out correctly. The disc should rotate easily and be
securely fastened.

e Position yourself outside the plane of the disc and turn on the product. Carefully observe the
movement of the disc. If you notice that the disc vibrates, stop the product immediately and
redo the assembly operation.

Adjusting the cutting angle
. Loosen the base plate angle adjustment screw (10) and slide the base plate to the desired
angle. Tighten the screw.

Adjusting the cutting depth

. Loosen the depth adjustment nut (5) and slide the adjustment rail (4) to the desired depth.

. For depths over 20 mm, it is recommended to perform the cut in 2 stages to protect the
product's motor and to avoid breaking or cracking the ceramic tile.

Preparing the humidification system

The product is intended for wet cutting. Do not use the product for dry cutting as it may cause the

disc to break and/or damage the workpiece.

The cooling system has 2 water outlets (7), one on the outside of the disc, the other on the inside.

e  Connect the hose (13) to the connector (14).

e  Connect the other end of the hose (13) to the connector (12).

. Partially open the valve (15) and connect a compatible hose connected to the mains water
supply to the connector (12). Open the mains water tap slightly so that the hose fills with water.
Do not open the mains water tap completely as the pressure is too high and you may damage
the water supply system. Adjust the flow using the valve (15) so that the cutting area is
adequately moistened.
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e Alternatively, you can use a water container connected to the connector (12) instead of
connecting to the water mains. In this case, the container must be placed higher than the
product and secured in such a way as to avoid accidents during use.

ATTENTION! IF ABNORMAL NOISES OCCUR DURING OPERATION, STOP THE
TOOL IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE CENTER FOR
INSPECTION AND REPAIRS. BEFORE TURNING THE ON/OFF SWITCH, CHECK
THAT THE DISC IS CORRECTLY INSTALLED!

On/off

A WARNING! MAKE SURE THAT THE DISC IS NOT IN CONTACT WITH THE
WORKPIECE WHEN STARTING.

To start, press the safety lock button (1) and, while holding it down, press the switch (2). To stop,

release the switch (2) which will return to its original position.

Cutting operation

. Let the disc reach maximum speed.

. Open the valve (15) and adjust the water flow so that the cutting area is adequately
moistened.

e  Place the base plate (9) on the workpiece without the disc coming into contact with it.

e Align the edge of the base plate (9) with the cutting line on the workpiece.

. Holding the product firmly by the handle (3), move the product forward and start cutting
following the cutting line. The feed should be slow and steady. Do not try to speed up the
cutting process by increasing the speed or force as this may damage the product and/or the
tile.

. At the end of the cut, stop the product, remove the plug from the socket and close the water
valve (15), in that order. Do not intervene on the cooling system until the disc has stopped
completely.

WARNING! DO NOT HANDLE THE PRODUCT WITH WET HANDS. IF THE
A PROTECTIVE GLOVES GET WET, REPLACE THEM WITH DRY ONES
IMMEDIATELY!

Kickback

. Kickback is a sudden reaction of a disc or accessory that jams in the workpiece.

e To avoid kickback, always keep a firm grip on the product and do not apply excessive force
when using it.

. Do not position yourself in the same plane as the cutting disc because in the event of kickback
the product tends to be pushed in the opposite direction of rotation.

. In the event of kickback, release the switch and wait for the blade to come to a complete stop.
Do not remove the blade from the workpiece before the blade has stopped. Do not attempt to
restart the cut with the blade jammed in the workpiece.

Cleaning and maintenance|

A WARNING! Before any intervention on the equipment, disconnect the power
supply from the mains.
Cleaning
. Keep the housing ventilation slots clean to prevent the motor from overheating.
e Regularly, preferably after each use, clean the equipment with a soft cloth. If dirt persists,
use a cloth dampened in a solution of soap and water.

12



e Do not use solvents (such as: petroleum and derivatives, alcohol) as they may damage the
plastic parts.

Maintenance

. Check/replace carbon brushes

. The product is equipped with quick access slots for the carbon brushes.

e You can check or replace the carbon brushes by loosening the access caps (11) using a flat
screwdriver.

. Install the carbon brushes carefully. Incorrect installation may result in damage to the product.
Use only compatible and recommended carbon brushes for this product.

Storage

e Always clean the housing with a cloth slightly dampened in soapy water before storage.

e  Store the product in a space inaccessible to children in a stable and safe position in a cool and
dry place, avoiding temperatures that are too high or low.

. Protect the product from direct sunlight and store it in a dark place, if possible.

. Do not keep the product wrapped in foil or a plastic bag to avoid moisture accumulation.

This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
2012M19/EV, itis prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous
substances. Please return the WEEE to an authorized collection and recycling center.

I
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Descrizione

. Pulsante di blocco di sicurezza

. Interruttore di accensione/spegnimento

. Maniglia

. Scala di regolazione della profondita

. Dado di regolazione della profondita

. Protezione della lama

. Ugello di raffreddamento ad acqua

. Disco da taglio 11
. Piastra di base

10. Dado di regolazione dell'angolo di base

11. Tappi di accesso alle spazzole di carbone 10 /
12. Connettore dell'acqua 9 iy
13. Tubo dell'acqua -
14. Connettore di ingresso dell'acqua

15. Valvola di controllo dell'acqua

OCoO~NOOODRWN-=-

Istruzioni:
- Chiave a bussola 10
- Chiave esagonale da 22 mm

15
14

Codice prodotto 680599
Tensione / frequenza 220-240 V / 50-60 Hz
Potenza nominale 1250W
Diametro del disco 110 mm
Nessun gradino 13800 giri al minuto
Dimensioni dell'albero M6
Profondita di taglio massima 30 mm
Operazione (tipo di taglio) Bagnato
Classe di isolamento Il
Livello di rumore (lwa) 106 dB(A), K = 3dB(A)
Livello massimo di vibrazione 545m/s,K=1,5m/*
Peso netto ~3 Kg
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Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOTOOLS, realizzato
secondo i piu elevati standard di sicurezza e prestazioni.
Conservare il manuale d'uso per future consultazioni.

manuale e le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare
I'apparecchiatura. La mancata osservanza di queste regole puo
provocare scosse elettriche, incendi e/o lesioni personali.

@ Attenzione ! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo

Area di lavoro

. Mantieni la tua area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone buie possono causare incidenti.

. Non utilizzare il prodotto in aree potenzialmente esplosive, ad esempio in presenza di liquidi,
gas o particelle infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille che potrebbero incendiare
questi materiali.

. Non permettere I'accesso all'area di lavoro a bambini o persone non autorizzate. Le
distrazioni possono causare la perdita di controllo.

Precauzioni di sicurezza per gli utensili elettrici

A ATTENZIONE! VERIFICARE SEMPRE CHE LA TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
CORRISPONDA A QUELLA INDICATA SULLA TARGHETTA DEL PRODOTTO.

. Non utilizzare utensili elettrici con le mani bagnate.

. Non attorcigliare il cavo di alimentazione del prodotto.

. Non trasportare il prodotto tenendolo per il cavo di alimentazione e non tirare il cavo di
alimentazione per scollegarlo.

e Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, olio, grasso e oggetti appuntiti.

. Controlla regolarmente la spina e il cavo di alimentazione e, in caso di danni, contatta un
elettricista qualificato. Non utilizzare utensili elettrici con un cavo di alimentazione
danneggiato.

. Ispezionare visivamente gli elettroutensili prima di accenderli. Non utilizzare elettroutensili
danneggiati.

. Prima dell'uso, verificare che tutte le viti siano ben serrate e che gli accessori siano montati e
fissati correttamente.

. Utilizzare esclusivamente accessori compatibili. Non tentare di utilizzare o adattare accessori
incompatibili o improvvisati.

. Per evitare I'avvio accidentale, assicurarsi che l'interruttore sia in posizione "Off" prima di
collegare il cavo di alimentazione.

. Non utilizzare utensili elettrici i cui interruttori non funzionino correttamente.

. Non utilizzare il prodotto in caso di pioggia o umidita eccessiva. La
'[/};;‘) penetrazione dell'acqua aumenta il rischio di cortocircuito.

. Per I'uso esterno, utilizzare prolunghe certificate e opportunamente contrassegnate per
I'impiego in ambienti esterni.

e Non sovraccaricare il prodotto! Pud essere utilizzato in sicurezza se vengono rispettati i
parametri operativi che lo caratterizzano.

. Non utilizzare utensili elettrici per scopi diversi da quelli per cui sono stati progettati.

Misure di sicurezza personale

e Non utilizzare utensili elettrici se sei stanco, sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci che
potrebbero compromettere la tua capacita di concentrazione.
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® Indossate sempre un abbigliamento adeguato. Non indossate abiti larghi o gioielli. Se avete i
capelli lunghi, teneteli legati. C'é il rischio che si
-~ - impiglino nelle parti mobili della macchina.
J.w@m b S .
j urante I'utilizzo & obbligatorio indossare i
= dispositivi di protezione individuale: guanti
protettivi, scarpe antinfortunistiche con maggiore aderenza, pantaloni lunghi e camicia a
maniche lunghe, occhiali di sicurezza, tappi per le orecchie e maschera di protezione delle
vie respiratorie.
e  Qualora sia possibile installare dispositivi di aspirazione delle polveri, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati correttamente.
e  Faidelle pause ogni volta che ne senti il bisogno. L'uso continuativo di utensili elettrici per
lunghi periodi puo causare affaticamento, che a sua volta pud portare a incidenti.
e  Spegnere gli utensili elettrici quando non vengono utilizzati.
Servizio
. Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato, utilizzando
accessori e ricambi originali, al fine di evitare incidenti dovuti a riparazioni improprie.

Precauzioni di sicurezza specifiche per l'uso della seg

piastrelle in ceramical

. Il prodotto deve essere utilizzato esclusivamente nella normale posizione di lavoro (con la
piastra di base rivolta verso il basso). Non utilizzare il prodotto capovolto o appoggiato su un
lato.

. L'utilizzo del prodotto prevede che l'utente lo maneggi con la mano sullimpugnatura,
effettuando il taglio facendo avanzare la sega sopra la piastrella fissa da tagliare. E vietato
utilizzare il prodotto in posizione fissa, ovvero spostando la piastrella verso l'utensile.

. Durante I'uso, maneggiare il prodotto tenendolo saldamente per la maniglia. Non afferrare il
prodotto per altri componenti né toccare altre superfici. E vietato utilizzare il prodotto senza la
piastra di base e le protezioni installate.

. Presta attenzione alla posizione del cavo di alimentazione. |l cavo non deve trovarsi davanti al
disco di taglio, poiché potrebbe essere tagliato o danneggiato dal disco in movimento.

. Non mettere la mano sotto il pezzo in lavorazione durante il taglio.

. Presta particolare attenzione al sistema di raffreddamento ad acqua, assicurandoti che cavi e
componenti elettrici non entrino in contatto con I'acqua.

e Utilizzare esclusivamente accessori di taglio compatibili e consigliati per questo prodotto.

e Verificate che la velocita massima e le dimensioni indicate sul disco corrispondano alle
specifiche del prodotto.

. Prima di ogni utilizzo, verificare le condizioni del disco. Non utilizzare il prodotto se il disco &
danneggiato, incrinato o eccessivamente usurato. Alcuni difetti non sono visibili a occhio nudo;
per controllare il disco, oltre all'ispezione visiva, picchiettarlo leggermente con il manico di un
cacciavite tenendolo per il foro di montaggio; se il suono prodotto € pieno e metallico, il disco
¢ idoneo.

e  Assicurarsi che il disco sia montato e fissato correttamente. Non utilizzare attrezzi improvvisati,
rondelle, riduttori o adattatori per utilizzare un disco incompatibile.

. Dopo l'arresto, attendere che il disco si fermi completamente prima di appoggiare il prodotto.

. Il prodotto & a doppio isolamento. Cio significa che & dotato di due tipi di

isolamento completamente indipendenti che impediscono all'operatore di entrare in

g contatto diretto con le parti metalliche dei cavi. Questa misura rappresenta un elevato

grado di protezione contro le scosse elettriche.
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Il prodotto & destinato all'uso personale per il taglio di piastrelle in ceramica: gres, maiolica,
marmo, granito.
NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE!

Preparazione per la messa in servizio

ATTENZIONE! PRIMA DI INTERVENIRE SUL PRODOTTO, ASSICURARSI CHE SIA
SCOLLEGATO DALLA RETE ELETTRICA.

P>

Montaggio/Sostituzione del disco

. Ispezionate sempre il disco che intendete montare. Utilizzate solo dischi compatibili con le
specifiche del prodotto. Verificate la velocita massima supportata dal disco, il diametro
complessivo e il diametro di montaggio; questi valori devono corrispondere alle specifiche
del prodotto.

ATTENZIONE! NON UTILIZZARE ACCESSORI DI TAGLIO INCOMPATBILI E NON
UTILIZZARE ADATTATORI AUSILIARI O ALTRE IMPROVVISAZIONI! UTILIZZARE
ESCLUSIVAMENTE ACCESSORI DI TAGLIO RACCOMANDATI PER QUESTO
PRODOTTO!

(d) (e) (f) (e) (c)

e Allentare la vite di fissaggio (c) utilizzando le 2 chiavi (a) e (b) incluse nella confezione.

e Rimuovere la flangia esterna e, in caso di sostituzione, il vecchio disco.

e  Assicurarsi che la flangia interna (f) sia posizionata correttamente nella sua sede, posizionare
il nuovo disco su di essa, posizionare la flangia esterna (d) sul disco (e) e inserire la vite di
fissaggio.

e  Stringere saldamente la vite di fissaggio utilizzando le 2 chiavi incluse.

e  Verificare che il montaggio sia stato eseguito correttamente. Il disco deve ruotare agevolmente
ed essere fissato saldamente.

. Posizionatevi all'esterno del piano del disco e accendete il prodotto. Osservate attentamente
il movimento del disco. Se notate che il disco vibra, arrestate immediatamente il prodotto e
ripetete I'operazione di assemblaggio.

Regolazione dell'angolo di taglio
e Allentare la vite di regolazione dell'angolo della piastra di base (10) e far scorrere la piastra di
base fino all'angolo desiderato. Stringere la vite.

Regolazione della profondita di taglio

e Allentare il dado di regolazione della profondita (5) e far scorrere la guida di regolazione (4)
fino alla profondita desiderata.

e  Per profondita superiori a 20 mm, si consiglia di eseguire il taglio in due fasi per proteggere il
motore dell'apparecchio ed evitare di rompere o scheggiare la piastrella in ceramica.
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Preparazione del sistema di umidificazione

Il prodotto € destinato al taglio a umido. Non utilizzare il prodotto per il taglio a secco, poiché cio

potrebbe causare la rottura del disco e/o danneggiare il pezzo in lavorazione.

I sistema di raffreddamento ha 2 uscite dell'acqua (7), una all'esterno del disco, I'altra all'interno.

. Collegare il tubo flessibile (13) al connettore (14).

e  Collegare I'altra estremita del tubo flessibile (13) al connettore (12).

e  Aprire parzialmente la valvola (15) e collegare un tubo flessibile compatibile, collegato alla rete
idrica, al raccordo (12). Aprire leggermente il rubinetto dell'acqua di rete in modo che il tubo si
riempia d'acqua. Non aprire completamente il rubinetto dell'acqua di rete, poiché la pressione
€ troppo elevata e si potrebbe danneggiare l'impianto idraulico. Regolare il flusso tramite la
valvola (15) in modo che I'area di taglio sia adeguatamente inumidita.

. In alternativa, & possibile utilizzare un contenitore d'acqua collegato al connettore (12) anziché
collegarsi alla rete idrica. In questo caso, il contenitore deve essere posizionato piu in alto
rispetto al prodotto e fissato in modo da evitare incidenti durante l'uso.

Operazione|

ATTENZIONE! SE DURANTE IL FUNZIONAMENTO SI VERIFICANO RUMORI
ANOMALI, ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN
CENTRO ASSISTENZA AUTORIZZATO PER CONTROLLO E RIPARAZIONE. PRIMA
DI ACCENDERE L'INTERRUTTORE, VERIFICARE CHE IL DISCO SIA INSTALLATO
CORRETTAMENTE!

Acceso/spento

A ATTENZIONE! ASSICURARSI CHE IL DISCO NON SIA A CONTATTO CONIL PEZZO
DA LAVORARE ALL'AVVIO.

Per avviare, premere il pulsante di blocco di sicurezza (1) e, tenendolo premuto, premere

l'interruttore (2). Per arrestare, rilasciare l'interruttore (2) che tornera nella sua posizione originale.

Operazione di taglio

. Lascia che il disco raggiunga la velocita massima.

e  Aprire la valvola (15) e regolare il flusso d'acqua in modo che la zona di taglio sia
adeguatamente inumidita.

. Posizionare la piastra di base (9) sul pezzo in lavorazione senza che il disco entri in contatto
con essa.

e Allineare il bordo della piastra di base (9) con la linea di taglio sul pezzo in lavorazione.

e  Tenendo saldamente il prodotto per la maniglia (3), spostarlo in avanti e iniziare a tagliare
seguendo la linea di taglio. L'avanzamento deve essere lento e costante. Non tentare di
accelerare il processo di taglio aumentando la velocita o la forza, poiché cio potrebbe
danneggiare il prodotto e/o la piastrella.

e Altermine del taglio, arrestare il prodotto, scollegare la spina dalla presa e chiudere la
valvola dell'acqua (15), in quest'ordine. Non intervenire sul sistema di raffreddamento finché
il disco non si & completamente fermato.

ATTENZIONE! NON MANEGGIARE IL PRODOTTO CON LE MANI BAGNATE. SE |

A GUANTI PROTETTIVI S| BAGNANO, SOSTITUIRLI IMMEDIATAMENTE CON UN

PAIO ASCIUTTO!

Contraccolpo

. Il contraccolpo € una reazione improvvisa di un disco o di un accessorio che si incastra nel
pezzo in lavorazione.

. Per evitare contraccolpi, impugnare sempre saldamente il prodotto e non applicare una forza
eccessiva durante I'utilizzo.
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Non posizionatevi sullo stesso piano del disco di taglio perché, in caso di contraccolpo, il
prodotto tende a essere spinto nella direzione opposta alla rotazione.

In caso di contraccolpo, rilasciare l'interruttore e attendere che la lama si fermi completamente.
Non rimuovere la lama dal pezzo prima che si sia fermata. Non tentare di riprendere il taglio
con la lama incastrata nel pezzo.

Pulizia e manutenzione

A ATTENZIONE! Prima di intervenire sull'apparecchiatura, scollegare

I'alimentazione dalla rete elettrica.

Pulizia

Mantieni pulite le fessure di ventilazione dell'alloggiamento per evitare il surriscaldamento del
motore.

Pulire regolarmente I'attrezzatura, preferibilmente dopo ogni utilizzo, con un panno morbido.
Se lo sporco persiste, utilizzare un panno inumidito con una soluzione di acqua e sapone.
Non utilizzare solventi (come petrolio e derivati, alcol) poiché potrebbero danneggiare le parti
in plastica.

Manutenzione

Controllare/sostituire le spazzole di carbone

Il prodotto & dotato di fessure ad accesso rapido per le spazzole di carbone.

E possibile controllare o sostituire le spazzole di carbone allentando i cappucci di accesso (11)
utilizzando un cacciavite a taglio.

Installare le spazzole di carbone con attenzione. Un'installazione errata pud danneggiare il
prodotto. Utilizzare solo spazzole di carbone compatibili e consigliate per questo prodotto.

Magazzinaggio|

B

Prima di riporre I'involucro, pulirlo sempre con un panno leggermente inumidito con acqua
saponata.

Conservare il prodotto in un luogo inaccessibile ai bambini, in una posizione stabile e sicura, in
un luogo fresco e asciutto, evitando temperature troppo alte o troppo basse.

Proteggere il prodotto dalla luce solare diretta e, se possibile, conservarlo in un luogo buio.
Non conservare il prodotto avvolto in fogli di alluminio o in un sacchetto di plastica per evitare
I'accumulo di umidita.

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sul'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire | RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.
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Descripcion

. Boton de bloqueo de seguridad

. Interruptor de encendido/apagado

. Manija

. Escala de ajuste de profundidad

. Tuerca de ajuste de profundidad

. Protector de la hoja

. Boquilla de refrigeracion por agua

. Disco de corte

. Placa base

10. Tuerca de ajuste del angulo de la base
11. Tapas de acceso para las escobillas de carbon
12. Conector de agua

13. Manguera de agua

14. Conector de entrada de agua

15. Vélvula de control de agua

OCoO~NOOODSWN-=-

Accesorios:
- Llave de tubo 10
- Llave hexagonal de 22 mm

Datos técnicos

Cédigo de producto
Voltaje / Frecuencia

Potencia nominal

Diametro del disco

Sin carga

Tamano del eje

Profundidad méxima de corte
Operacion (Tipo de corte)
Clase de aislamiento

Nivel de ruido (LwA)

Nivel maximo de vibracién

Peso neto

20

680599
220-240V / 50-60Hz

1250 W

110 mm

13800 rpm

M6

30 mm

himedo

Il

106 dB(A), K = 3 dB(A)

545m/¥,K=15m/¥
~3kg



Gracias por adquirir este producto EVOTOOLS, fabricado con los mas
altos estandares de seguridad y rendimiento.
Guarde el manual de usuario para futuras consultas.

instrucciones generales de seguridad antes de utilizar el equipo. El
incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,
incendios y/o lesiones personales.

@ Advertencia ! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las

Precauciones generales de seguridad para herramientas eléctricas

Area de trabajo

. Mantén tu area de trabajo limpia y bien iluminada. Las zonas oscuras pueden provocar
accidentes.

. No utilice el producto en zonas potencialmente explosivas, por ejemplo, en presencia de
liquidos, gases o particulas inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que
pueden inflamar estos materiales.

. No permita el acceso de nifios ni de personas no autorizadas al area de trabajo. Las
distracciones pueden provocar la pérdida de control.

Precauciones de seguridad para herramientas eléctricas

CORRESPONDA A LA INDICADA EN LA PLACA DE CARACTERISTICAS DEL
PRODUCTO.
. No utilice herramientas eléctricas con las manos mojadas.
. No retuerza el cable de alimentacion del producto.
. No transporte el producto sujetandolo por el cable de alimentacion ni tire del cable de
alimentacion para desenchufarlo.
. Mantenga el cable de alimentacién alejado de fuentes de calor, aceite, grasa y objetos
punzantes.
. Revise periddicamente el enchufe y el cable de alimentacién y, en caso de dafios, contacte
con un electricista cualificado. No utilice herramientas eléctricas con el cable dafiado.
. Inspeccione visualmente las herramientas eléctricas antes de encenderlas. No utilice
herramientas eléctricas dafiadas.
e Antes de usar el producto, compruebe que todos los tornillos estén bien apretados y que los
accesorios estén correctamente montados y fijados.
. Utilice unicamente accesorios compatibles. No intente utilizar ni adaptar accesorios
incompatibles o improvisados.
. Evite el arranque accidental. Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de
"Apagado" antes de enchufar el cable de alimentacion.
. No utilice herramientas eléctricas cuyos interruptores no funcionen correctamente.

i No utilice el producto bajo la lluvia ni en condiciones de humedad excesiva.
%’ La entrada de agua aumenta el riesgo de cortocircuito.
2

. Para uso en exteriores, utilice cables de extensién que estén certificados y marcados
adecuadamente para su uso en entornos exteriores.

. iNo sobrecargue el producto! Puede utilizarse de forma segura si se respetan los
parametros de funcionamiento que lo caracterizan.

. No utilice herramientas eléctricas para un fin distinto al previsto.

e jADVERTENCIA! COMPRUEBE SIEMPRE QUE LA TENSION DE ALIMENTACION
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Medidas de seguridad personal

e  No utilice herramientas eléctricas si esta cansado, bajo los efectos del alcohol, las drogas o
medicamentos que puedan afectar su capacidad de concentracion.

e  Siempre use ropa adecuada. No use ropa suelta ni joyas. Si tiene el cabello largo, debe
llevarlo recogido. Existe el riesgo de que se
-~ - enganche en las partes méviles de la maquina.
NYIE -D - e cblgatorc levar qui
—/ urante su uso, es obligatorio llevar equipo de
- proteccion: guantes de proteccion, calzado de
seguridad con mayor agarre, pantalones largos y camisa de manga larga, gafas de
seguridad, tapones para los oidos y mascarilla de proteccion respiratoria.
e  Si existe la posibilidad de instalar dispositivos de extraccién de polvo, asegurese de que
estén conectados y se utilicen correctamente.

e  Toémese descansos siempre que sea necesario. El uso continuo de herramientas eléctricas
durante largos periodos de tiempo puede provocar fatiga, lo que puede derivar en

accidentes.
®  Apague las herramientas eléctricas cuando no las utilice.
Servicio

. Las reparaciones deben ser realizadas unicamente por personal autorizado, utilizando
accesorios y repuestos originales para evitar accidentes derivados de reparaciones
incorrectas.

Precauciones de seguridad especificas para la sierra circular para

baldosas ceramicas

. El producto debe utilizarse Unicamente en su posicion normal de trabajo (con la placa base
hacia abajo). No utilice el producto boca abajo ni de lado.

. El uso del producto implica que el usuario lo maneje con la mano por el mango, realizando el
corte al avanzar la sierra sobre la baldosa fija que se va a cortar. Esta prohibido utilizar el
producto en una posicion fija, es decir, moviendo la baldosa hacia la herramienta.

. Durante su uso, sujete firmemente el producto por el asa. No lo sujete por otros componentes
ni toque otras superficies. Esta prohibido utilizar el producto sin la placa base y las
protecciones instaladas.

. Presta atencion a la posicion del cable de alimentacion. El cable no debe estar delante del
disco de corte, ya que podria cortarse o dafiarse con el movimiento del disco.

. No coloque la mano debajo de la pieza de trabajo mientras corta.

. Preste especial atencién al sistema de refrigeracion por agua para que los cables y los
componentes eléctricos no entren en contacto con el agua.

. Utilice unicamente accesorios de corte compatibles y recomendados para este producto.

e  Compruebe que la velocidad maxima y las dimensiones indicadas en el disco se corresponden
con las especificaciones del producto.

e  Compruebe el estado del disco antes de cada uso. No utilice el producto si el disco esta
dafado, agrietado o excesivamente desgastado. Algunos defectos no son visibles a simple
vista; para comprobar el disco, ademas de la inspeccion visual, golpéelo suavemente con el
mango de un destornillador sujetandolo por el orificio de montaje. Si el sonido que produce es
nitido y metélico, el disco esta en buen estado.

e Asegurese de que el disco esté montado y fijado correctamente. No utilice herramientas
improvisadas, arandelas, reductores ni adaptadores para usar un disco incompatible.

e Tras detenerse, espere a que el disco se detenga por completo antes de dejar el producto

sobre una superficie.
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. El producto cuenta con doble aislamiento. Esto significa que dispone de dos

tipos de aislamiento completamente independientes que impiden que el operario entre
u en contacto directo con las partes metdlicas de los cables. Esta medida ofrece un alto
grado de proteccion contra descargas eléctricas.

El producto esta destinado al uso personal para cortar baldosas ceramicas: gres, loza, marmol y
granito.
iNO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparacion para la puesta en servicio

jADVERTENCIA! ANTES DE REALIZAR CUALQUIER MANIPULACION EN EL
A PRODUCTO, ASEGURESE DE QUE ESTE DESCONECTADO DE LA FUENTE DE
ALIMENTACION ELECTRICA.
Montaje/Sustitucion del disco
. Inspeccione siempre el disco que desea instalar. Utilice Unicamente discos compatibles con
las especificaciones del producto. Compruebe la velocidad maxima que admite el disco, su
diametro total y el diametro de montaje; estos deben coincidir con las especificaciones del
producto.
jADVERTENCIA! {NO UTILICE ACCESORIOS DE CORTE INCOMPATIBLES NI
ADAPTADORES AUXILIARES NI OTRAS IMPROVISACIONES! jUTILICE
UNICAMENTE LOS ACCESORIOS DE CORTE RECOMENDADOS PARA ESTE

PRODUCTO!

.

r\; C‘\\ ” . (d)

2\
ol dl

~ N (d) (e) ) (e) (c)

e Afloje el tornillo de fijacion (c) utilizando las 2 llaves (a) y (b) incluidas en el paquete.

. Retire la brida exterior y extraiga el disco viejo (en caso de que sea necesario reemplazarlo).

e  Asegurese de que la brida interior (f) esté correctamente colocada en su asiento, coloque el
nuevo disco sobre ella, coloque la brida exterior (d) sobre el disco (e) e inserte el tornillo de
fijacion.

e  Apriete firmemente el tornillo de fijacién con las 2 llaves incluidas.

. Compruebe que el montaje se haya realizado correctamente. El disco debe girar con facilidad
y estar bien sujeto.

. Coléquese fuera del plano del disco y encienda el producto. Observe atentamente el
movimiento del disco. Si nota que el disco vibra, detenga el producto inmediatamente y repita
el proceso de montaje.

Ajustar el angulo de corte
e Afloje el tornillo de ajuste del angulo de la placa base (10) y deslice la placa base hasta el
angulo deseado. Apriete el tornillo.

Ajuste de la profundidad de corte
e Afloje la tuerca de ajuste de profundidad (5) y deslice el riel de ajuste (4) hasta la profundidad
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deseada.

. Para profundidades superiores a 20 mm, se recomienda realizar el corte en 2 etapas para
proteger el motor del producto y evitar que la baldosa ceramica se rompa o se agriete.

Preparacion del sistema de humidificacion

Este producto esta disefiado para corte en hiumedo. No lo utilice para corte en seco, ya que podria

provocar la rotura del disco o dafar la pieza de trabajo.

El sistema de refrigeracion tiene 2 salidas de agua (7), una en el exterior del disco y la otra en el

interior.

e  Conecte la manguera (13) al conector (14).

. Conecte el otro extremo de la manguera (13) al conector (12).

e  Abra parcialmente la valvula (15) y conecte una manguera compatible, conectada a la red de
agua, al conector (12). Abra ligeramente el grifo para que la manguera se llene de agua. No
lo abra completamente, ya que la presion es demasiado alta y podria dafiar el sistema de
suministro de agua. Ajuste el caudal con la valvula (15) para humedecer adecuadamente la
zona de corte.

. Como alternativa, puede utilizar un depésito de agua conectado al conector (12) en lugar de
conectarlo a la red de agua potable. En este caso, el deposito debe colocarse a una altura
superior a la del producto y fijarse de forma que se eviten accidentes durante su uso.

jATENCION! SI SE PRODUCEN RUIDOS ANORMALES DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO, DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y
PONGASE EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO PARA
SU INSPECCION Y REPARACION. ANTES DE ENCENDER/APAGAR EL
INTERRUPTOR, jCOMPRUEBE QUE EL DISCO ESTE CORRECTAMENTE
INSTALADO!

Encendido/apagado

A jADVERTENCIA! ASEGURESE DE QUE EL DISCO NO ESTE EN CONTACTO CON
LA PIEZA DE TRABAJO AL COMENZAR.

Para empezar, pulse el botdn de bloqueo de seguridad (1) y, sin soltarlo, pulse el interruptor (2).

Para detenerse, suelte el interruptor (2), que volvera a su posicion original.

Operacion de corte

. Deja que el disco alcance la velocidad maxima.

e  Abra la valvula (15) y ajuste el flujo de agua para que la zona de corte quede
adecuadamente humedecida.

. Coloque la placa base (9) sobre la pieza de trabajo sin que el disco entre en contacto con
ella.

e Alinee el borde de la placa base (9) con la linea de corte en la pieza de trabajo.

e  Sujetando firmemente el producto por el asa (3), deslicelo hacia adelante y comience a
cortar siguiendo la linea de corte. El avance debe ser lento y constante. No intente acelerar
el proceso de corte aumentando la velocidad o la fuerza, ya que esto podria dafiar el
producto o la baldosa.

e Alfinalizar el corte, detenga el producto, retire el enchufe de la toma de corriente y cierre la
valvula de agua (15), en ese orden. No intervenga en el sistema de refrigeraciéon hasta que
el disco se haya detenido por completo.

jADVERTENCIA! NO MANIPULE EL PRODUCTO CON LAS MANOS MOJADAS. SI
A LOS GUANTES PROTECTORES SE MOJAN, CAMBIE DE INMEDIATO POR
UNOS SECOS!
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Contragolpe

El contragolpe es una reaccion repentina de un disco o accesorio que se atasca en la pieza
de trabajo.

Para evitar el retroceso, sujete siempre el producto con firmeza y no aplique fuerza excesiva
al usarlo.

No se coloque en el mismo plano que el disco de corte, ya que en caso de contragolpe, el
producto tiende a ser empujado en sentido contrario a la rotacion.

En caso de retroceso, suelte el interruptor y espere a que la hoja se detenga por completo.
No retire la hoja de la pieza de trabajo antes de que se haya detenido. No intente reiniciar el
corte con la hoja atascada en la pieza de trabajo.

Limpieza y mantenimiento

A iADVERTENCIA! Antes de realizar cualquier intervencion en el equipo,

desconecte la alimentacion eléctrica de la red.

Limpieza

Mantenga limpias las ranuras de ventilacion de la carcasa para evitar que el motor se
sobrecaliente.

Limpie el equipo periédicamente, preferiblemente después de cada uso, con un pafio suave.
Si la suciedad persiste, utilice un pafio humedecido en una solucién de agua y jabon.

No utilice disolventes (como petréleo y sus derivados, alcohol), ya que pueden dafiar las
piezas de plastico.

Mantenimiento

Comprobar/sustituir las escobillas de carbén

El producto esta equipado con ranuras de acceso rapido para las escobillas de carbén.

Puede comprobar o sustituir las escobillas de carbén aflojando las tapas de acceso (11) con un
destornillador plano.

Instale las escobillas de carbén con cuidado. Una instalacion incorrecta puede dafar el
producto. Utilice unicamente escobillas de carbén compatibles y recomendadas para este
producto.

Almacenamiento

Limpie siempre la carcasa con un pafio ligeramente humedecido en agua jabonosa antes de

guardarla.

Guarde el producto en un lugar inaccesible para los nifios, en una posicién estable y segura,

en un lugar fresco y seco, evitando temperaturas demasiado altas o bajas.

Proteja el producto de la luz solar directa y, si es posible, guardelo en un lugar oscuro.

No conserve el producto envuelto en papel de aluminio o en una bolsa de plastico para evitar
la acumulacién de humedad.

Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residucs de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente
y a la salud humana debido a la presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE
en un centro de recogida y reciclaje autorizado.

ﬁ Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la
—
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. Biztonséagi zar gomb

. Ki/be kapcsolo

. Fogantyu

. Mélységbeallité skala

. Mélységallité anya

. Pengevédd

. Vizhitéses favoka

. Vagoékorong

. Alaplap

10. Talpszdg-beallité anya

OCoO~NOOODRWN-=-

11. Szénkefe-hozzaférési kupakok

12. Vizcsatlakoz6

13. Viztémlé

14. Vizbevezetd csatlakozd
15. Vizszabalyozo szelep
Kiegésziték:

- 10-es dugokulcs

- 22 mm-es imbuszkulcs

Miiszaki adatok

Termékkod
Feszlltség / Frekvencia

Névleges teljesitmény
Tarcsa atméréje

Nincs terhelés
Tengelyméret

Maximalis vagasi mélység
Miikodés (vagasi tipus)
Szigetelési osztaly
Zajszint (LwA)

Maximalis rezgési szint

Nett6 tomeg
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680599
220-240V / 50-60Hz

1250 W

110 mm

13800 fordulat/perc
M6

30 mm

nedves

Il

106 dB(A), K = 3dB(A)

545m/¥ K.=1,56m/¥
~ 3 kg



Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOTOOLS terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és teljesitményi szabvanyok szerint gyartottak.
Orizze meg a hasznalati utmutatét késoébbi felhasznalas céljabaol.

figyelmesen olvassa el ezt a kézikdnyvet és az altalanos biztonsagi
utasitasokat. Ezen szabalyok be nem tartasa aramitést, tiizet és/vagy
személyi sérilést okozhat.

@ Figyelem ! Biztonsaga érdekében a berendezés hasznalata elétt

Italanos biztonsagi 6vintézkedések elektromos szerszamokhoz

Munkatertiilet

. Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkateruletét. A sotét terlletek balesetet okozhatnak.

e Ne hasznalja a terméket robbanasveszélyes teriileteken, példaul gyulékony folyadékok,
gazok vagy részecskeék jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat keltenek, amelyek
meggyujthatjak ezeket az anyagokat.

. Ne engedjen gyermekeket vagy illetéktelen személyeket a munkateruletre. A
figyelemelterelés az iranyitas elvesztéséhez vezethet.

Biztonsagi ovintézkedések elektromos szerszamokhoz

A FIGYELMEZTETES! MINDIG ELLENORIZZE, HOGY A TAPFESZULTSEG
MEGFELEL-E A TERMEK ADATTABLAJAN FELTUNTETETT FESZULTSEGNEK.

Ne hasznaljon elektromos szerszamokat nedves kézzel.

Ne csavarja meg a termék tapkabelét.

Ne hordozza a terméket a tapkabelnél fogva, és ne huzza ki a tapkabelt a konnektorbdl.

Tartsa tavol a tapkabelt héforrasoktdl, olajtol, zsirtdl és éles targyaktdl.

Rendszeresen ellenérizze a csatlakozodugot és a tapkabelt, és sérulés esetén forduljon

szakképzett villanyszerel6hdz. Ne hasznaljon seérult tapkabellel rendelkezé elektromos

szerszamokat.

. Bekapcsolas el6tt vizualisan ellenérizze az elektromos szerszamokat. Ne hasznaljon sérult
elektromos szerszamokat.

. Hasznalat el6tt ellenérizze, hogy minden csavar szorosan meg van-e hlzva, és a tartozékok
megfeleléen vannak-e felszerelve és rogzitve.

. Kizarélag kompatibilis tartozékokat hasznaljon. Ne prébaljon meg inkompatibilis vagy
rogtonzott tartozékokat hasznalni vagy atalakitani.

. Kertlje a véletlen beinditast. Gy6z6djon meg réla, hogy a kapcsolé ,Ki” allasban van, miel6tt
csatlakoztatja a tapkabelt.

¢ Ne hasznaljon olyan elektromos szerszamokat, amelyek kapcsoldi nem mikédnek
megfelel6en.

. Ne haszndlja a terméket es6ben vagy tulzott paratartalomban. A viz
'l/li;, behatolasa néveli a révidzarlat kockazatat.
73

e  Kultéri haszndlatra olyan hosszabbitd kabeleket hasznaljon, amelyek kiiltéri hasznalatra
tanusitottak és megfeleléen vannak jelolve.

e Ne terhelje tul a terméket! Biztonsagosan hasznalhato, ha betartja a ra jellemzé tGzemi
paramétereket.

e Ne hasznalja az elektromos szerszamokat mas célra, mint amire tervezték 6ket.

Személyes biztonsdgi intézkedések

e Ne hasznaljon elektromos szerszamokat, ha faradt, alkohol, kabitészer vagy gyégyszer
hatasa alatt all, amely befolyasolhatja a koncentraciés képességét.
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e  Mindig viseljen megfelelé ruhazatot. Ne viseljen b6 ruhazatot vagy ékszert. Ha hosszu a

haja, akkor azt hatra kell kétni. Fennall a veszélye, hogy a gép mozgd alkatrészei
beakadnak.
h -~ . Hasznalat kdzben kételezd a védéfelszerelés
0 @ &) @ @ @ viselése: védbdkesztyl, fokozott tapadasu
= biztonsagi cipd, hosszu nadrag és hosszu ujju

ing, véd6szemiveg, fiildugo és légzésvédd maszk.

o  Ha lehet6ség van porelszivo berendezések felszerelésére, gy6z6djon meg arrdél, hogy azok
megfeleléen vannak csatlakoztatva és hasznalatban vannak.

e  Sziikség szerint tartson szilinetet. Az elektromos szerszamok hosszu ideig tarté folyamatos
hasznalata faradtsagot okozhat, ami balesetekhez vezethet.

e  Kapcsolja ki az elektromos szerszamokat, amikor nem hasznalja éket.

Szolgaltatas

e A javitasokat csak hivatalos személyzet végezheti, eredeti tartozékokkal és alkatrészekkel
cserélve, hogy elkertilje a nem megfelel§ javitasokbol eredé baleseteket.

Keramiacsempékhez hasznalt korflirészre vonatkozé biztonsagi

e A terméket csak normal munkahelyzetben (az alaplappal lefelé) szabad hasznalni. Ne
hasznalja a terméket fejjel lefelé vagy oldalra fektetve.

e Atermék haszndlata soran a felhasznal6 a kezével a fogantyunal fogva kezeli a terméket, és
a vagast a vagando rogzitett csempe folé mozgatva végzi. Tilos a terméket rogzitett
helyzetben hasznalni, illetve a csempét a szerszam felé mozgatni.

e Hasznalat kdzben a terméket a fogantyujanal fogva, er6sen fogja meg. Ne fogja a terméket
mas alkatrészeinél fogva, és ne érjen hozza mas felliletekhez. Tilos a terméket hasznalni az
alaplap és a véddéburkolatok nélkiil.

. Ugyeljen a tapkabel helyzetére. A kabel nem lehet a vagokorong elétt, mivel a mozgé korong
elvaghatja vagy karosithatja azt.

e  Vagas kdzben ne tegye a kezét a munkadarab ala.

. Forditson kiilénos figyelmet a vizh(t6 rendszerre, hogy a kabelek és az elektromos
alkatrészek ne érintkezzenek vizzel.

. Kizarélag ehhez a termékhez kompatibilis és ajanlott vagotartozékokat hasznaljon.

e  Ellenérizze, hogy a korongon feltiintetett maximalis sebesség és méretek megfelelnek-e a
termék specifikacidinak.

. Minden hasznalat elétt ellendrizze a lemez allapotat. Ne hasznalja a terméket, ha a lemez
sérilt, repedt vagy tulzottan kopott. Egyes hibak szabad szemmel nem lathatok; a lemez
ellendrzéséhez a vizualis ellenbérzésen kivil enyhén koppintson ra egy csavarhuzé nyelével,
mikdzben a régzitéfuratnal fogja; ha a keletkez6 hang telt és fémes, a lemez megfeleld.

e  Gy6zd8djon meg arrdl, hogy a lemez megfeleléen van felszerelve és rogzitve. Ne hasznaljon
rogtonzott szerszamokat, alatéteket, sziikitGket vagy adaptereket nem kompatibilis lemez
hasznalatahoz.

. Leallitas utan varja meg, amig a lemez teljesen megall, mielétt leteszi a terméket.

. A termék kettds szigetelési. Ez azt jelenti, hogy két teljesen fliggetlen

u szigeteléssel van ellatva, amelyek megakadalyozzak, hogy a kezel6 kozvetlendl

érintkezzen a kabelek fém részeivel. Ez az intézkedés magas foku védelmet jelent az
aramutés ellen.
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Rendeltetésszerii hasznalat|

A termék személyes hasznalatra készult keramia csempék vagasara: kéagyag, fajansz, marvany,
granit. o
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE!

Uzembe helyezés el6készitése
c FIGYELMEZTETES! A TERMEKEN TORTENO BARMILYEN BEAVATKOZAS

ELOTT GYGZODJON MEG ROLA, HOGY AZ LEKAPCSOLODIK AZ ELEKTROMOS
ARAMFORRASROL.

A tarcsa felszerelése/cseréje
. Mindig ellenérizze a felszerelni kivant tarcsat. Csak olyan tarcsat hasznaljon, amely
kompatibilis a termék specifikacioival. Ellenérizze a tarcsa altal tamogatott maximalis
sebességet, a teljes atmérét és a rogzitési atmérét; ezeknek meg kell felelniiik a termék
specifikacioinak.
FIGYELMEZTETES! NE HASZNALJON NEM KOMPATIBILIS
VAGOTARTOZEKOKAT, ES NE HASZNALJON SEGEDADAPTEREKET VAGY
EGYEB ALKALMAZOTTAKAT! CSAK A TERMEKHEZ AJANLOTT
VAGOTARTOZEKOKAT HASZNALJA!

S
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(d) (e) (f) (e) (c)

e Lazitsa meg a rogzitécsavart (c) a csomagban talalhaté 2 villaskulcs (a) és (b) segitségével.

e Tavolitsa el a kllls6 peremet, és vegye ki a régi tarcsat (csere esetén).

. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a belsé perem (f) megfeleléen a helyén van, helyezze ra az uj
tarcsat, helyezze a kiilsé peremet (d) a tarcsara (e), és helyezze be a rogzitécsavart.

e  Hulzza meg erésen a rogzitécsavart a 2 mellékelt villaskulcs segitségével.

. Ellenérizze, hogy az 0sszeszerelés megfelel6en tortént-e. A tarcsanak kdnnyen kell forognia
és biztonsagosan rogzitve kell lennie.

. Helyezkedjen el a korong sikjan kivdl, és kapcsolja be a terméket. Figyelje meg gondosan a
korong mozgasat. Ha azt veszi észre, hogy a korong rezeg, azonnal éllitsa le a terméket, és
ismételje meg az 6sszeszerelési miveletet.

A vagdsi szog bedllitasa
. Lazitsa meg az alaplap szogbeallité csavarjat (10), és csUsztassa az alaplapot a kivant
szdgbe. Huzza meg a csavart.

A vdgdsi mélység bedllitasa

e Lazitsa meg a mélységallité anyat (5), és csusztassa az allitosint (4) a kivant mélységbe.

e 20 mm-nél nagyobb mélység esetén a vagast 2 szakaszban ajanlott elvégezni a termék
motorjanak védelme és a keramialap térésének vagy repedésének elkerllése érdekében.

A pdrasité rendszer el6készitése

A termék nedves vagasra készllt. Ne hasznalja a terméket szaraz vagasra, mert ez a tarcsa torését
és/vagy a munkadarab karosodasat okozhatja.

A hiitérendszernek 2 vizkimenete (7) van, az egyik a tarcsa kiilsé oldalan, a masik beliil.
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e  Csatlakoztassa a toml6t (13) a csatlakozohoz (14).

. Csatlakoztassa a témld (13) masik végét a csatlakozohoz (12).

e Nyissa ki részlegesen a szelepet (15), és csatlakoztasson egy a halozati vizellatashoz
csatlakoztatott kompatibilis témlét a csatlakozéhoz (12). Nyissa ki kissé a halozati vizcsapot,
hogy a témlé megteljen vizzel. Ne nyissa ki telijesen a halézati vizcsapot, mert a nyomas tul
magas, és karosithatja a vizellaté rendszert. A szelep (15) segitségével allitsa be az aramlast
ugy, hogy a vagasi terllet megfeleléen nedves legyen.

e Alternativ megoldasként hasznalhat egy, a csatlakozéhoz (12) csatlakoztatott viztartalyt a
vizvezetékhez valo csatlakoztatds helyett. Ebben az esetben a tartalyt a terméknél
magasabbra kell helyezni, és ugy kell rdégziteni, hogy elkerilje a hasznalat kézbeni
baleseteket.

FIGYELEM! HA UZEMELTETES KOZBEN RENDKIVULI ZAJOK HALLGATNAK,
AZONNAL ALLITSA LE A SZERSZAMOT, ES FORDULJON HIVATALOS
SZERVIZKOZPONTHOZ ELLENORZES ES JAVITAS ESETEN. A KI/BE KAPCSOLO
BEKAPCSOLASA ELOTT ELLENORIZZE, HOGY A TARCSA HELYESEN VAN
BEHELYEZVE!

Be/ki

A FIGYELMEZTETES! GYOZODJON MEG ARROL, HOGY A TARCSA NE ERINTSE A
MUNKADARABOT INDITASKOR.

Inditdshoz nyomja meg a biztonsagi retesz gombot (1), és mikdzben lenyomva tartja, nyomja meg

a kapcsolot (2). Leallitashoz engedije el a kapcsolét (2), amely ekkor visszatér eredeti helyzetébe.

Vagadsi miivelet

. Hagyja a lemezt elérni a maximalis sebességet.

. Nyissa ki a szelepet (15), és allitsa be a viz aramlasat ugy, hogy a vagasi tertlet
megfeleléen nedves legyen.

. Helyezze az alaplapot (9) a munkadarabra anélkdil, hogy a tarcsa hozzaérne.

e lgazitsa az alaplap (9) szélét a munkadarab vagasi vonalahoz.

o  Aterméket a fogantyunal (3) er6sen tartva mozgassa el6re, és kezdje el a vagast a vagasi
vonal mentén. Az el6tolasnak lassunak és egyenletesnek kell lennie. Ne prébalja meg
felgyorsitani a vagasi folyamatot a sebesség vagy az er6é novelésével, mert ez karosithatja a
terméket és/vagy a csempét.

e  Avagas végeén allitsa le a terméket, huzza ki a csatlakozddugét a konnektorbdl, és zarja el a
vizcsapot (15), ebben a sorrendben. Ne avatkozzon be a hiitérendszerbe, amig a tarcsa
teljesen le nem allt.

FIGYELMEZTETES! NE KEZELJE A TERMEKET NEDVES KEZZEL. HA A
A VEDOKESZTYUK NEDVESEK LESZNEK, AZONNAL CSERELJE KI SZARAZRA!

Visszajuttatds

e  Avisszarugas a tarcsa vagy a tartozék hirtelen reakcioja, amely beszorul a munkadarabba.

e  Avisszarugas elkeriilése érdekében mindig tartsa szilardan a terméket, és ne fejtsen ki tulzott
er6t hasznalat kozben.

. Ne helyezkedjen el a vagokoronggal egy sikban, mert visszarugas esetén a termék hajlamos
a forgassal ellentétes iranyba lendlni.

e Visszarugas esetén engedije el a kapcsolot, és varja meg, amig a flirészlap teljesen leall. Ne
vegye ki a flirészlapot a munkadarabbdl, miel6tt az megallt volna. Ne prébélja meg Ujrainditani
a vagast, ha a flrészlap beszorult a munkadarabba.
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T

isztitas és karbantartas

A FIGYELMEZTETES! A berendezésen végzett barmilyen beavatkozas el6tt

valassza le a tapellatast a halézatrol.

Tisztitas

Tartsa tisztan a haz szell6z6nyilasait, hogy megakadalyozza a motor tulmelegedését.
Rendszeresen, lehetéleg minden hasznalat utan, tisztitsa meg a berendezést puha ruhaval.
Ha a szennyez8dés tovabbra is fenndll, hasznaljon szappanos vizzel atitatott ruhat.

Ne hasznaljon oldészereket (példaul: kéolajat és szarmazékait, alkoholt), mivel ezek
karosithatjak a milanyag alkatrészeket.

Karbantartas

Szénkefék ellendrzése/cseréje

A termék gyors hozzéaférési nyilasokkal van felszerelve a szénkefék szamara.

A szénkefék ellenérzéséhez vagy cseréjéhez lazitsa meg a hozzaférési kupakokat (11) egy
lapos csavarhuzéval.

Ovatosan szerelje be a szénkeféket. A helytelen beszerelés a termék karosodasahoz vezethet.
Kizéarolag ehhez a termékhez kompatibilis és ajanlott szénkeféket hasznaljon.

=

Tarolas el6tt mindig tisztitsa meg a hazat egy szappanos vizzel enyhén megnedvesitett
ruhaval.

A terméket gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen, stabil és biztonsagos helyzetben,
hiivos és szaraz helyen tarolja, kerilje a tul magas vagy alacsony hémérsékletet.

Ovja a terméket a kdzvetlen napfénytél, és lehetdség szerint s6tét helyen tarolja.

Ne tarolja a terméket foliaba vagy miianyag zacskdoba csomagolva, hogy elkertlje a
nedvesség felhalmozodasat.

Ez a termék elekiromos és elekironikus berendezésnek (EEE) mindsil. A 2012M1YEU irdanyelv
értelmében az elekiromos és elekironikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepiilési hulladékként artalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt kdrosithatjdk a
kémyezetet és az emberi egészséget. Kérjlk, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gyjta-
&5 ujrahasznositd kizpontba.
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Mepiypagn

. KoupTri kKAeidwpatog ac@aAgiog

. AlakOTITNG EvEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG
Napn

. KAipaka puBpiong Baboug

. Nagiuad puBpuiong BaBoug

. NpooTaTeuTiKG AeTTidag

. Akpo@UOoI10 Yugng vepou

. Aiokog KoTTAG

. NMAdka Bdaong

10. Ma&iuad pubuiong ywviag Baong

11. KaTtrdkia Tpéafacong yia WHAKTPEG avBpaka
12. Z0vdeopog vepol

13. ZwARvag vepou

14. Z0vdeopog €100d0u vepou

15. BaABida eAéyxou vepou

Ageooudp:
- KAe1di utrodoyrng 10
- E€aywvo kA€I18i 22 x1AlooTwv

Kwdikég mpoiévrog 680599

Téon / Zuxvotnta 220-240V / 50-60Hz
OvopaarTikr 10XUG 1250W

AidpeTpog diokou 110 x1AloaTd

Xwpig popTio 13800 o.a.A.

MéyeBog aEova M6

MéyioTo BaB0og KOTIG 30 x1AlooTd
Aermoupyia (TUTTOG KOTIAG) uypog

Katnyopia pévwong 1

Emriredo BopuBou (LwWA) 106 dB(A), K = 3dB(A)
MéyioTo eTTiTTES0 KPABATUWV 545m/%,K=1,5m/*
KaBapd Bapog ~ 3 KING
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Zag EUXOPIOTOUNE TTOU ayopdoare auTé To rpoiév EVOTOOLS, 1o otroio
KOTOOKEUAZETOI CUPPWVA HE TO UYNASTEPA TTIPOTUTTA G PAAEING KA
amédoong.

DuAasTe To gyxelpiSio xpong yia HEAAOVTIKA ava@opd.

EYXEIPIBIO Kal TIG YEVIKEG 0BNYiEG 0TPAAEIAG TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TOV
€§0AIONG. H pn TAPNON OUTWYV TWV KOVOVWYV UTTOPEi VO TTPOKAAECE]
nAekTpotrAnéia, TTupkayid f/Kai TPAUPATIOHO.

@ Mpos&idotmoinon ! MNa Tnv aoc@dAsid oag, S1I0BACTE TTIPOCEKTIKA AUTO TO

prog gpyaaoiag
AlaTnpeite TOV XWPO epyaaiag oag kaBapod kal KAAd @wTIouEVO. O1 OKOTEIVEG TTEPIOXEG
MTTOpPOUV Va TTPOKAAECOUV ATUXHOTO.

. Mnv XpnOILOTIOIEITE TO TTPOIOV O€ TTEPIOXESG PE KiVOUVO €KPNENG, YIa TTaPAdEIYUa TTapouaia
€UPAEKTWV UYPWV, agpiwv ) cwuaTidiwv. Ta NAeKTPIKAE epyaleia dnuioupyolv oTiverpeg
TTOU pTTOpPEl va ava@A£Eouv auTd Ta UAIKA.

. Mnv emMITPETTETE TNV TTAPOUCIA TTAIBIWV 1 UN €0UCIOBOTNUEVWY ATOUWY GTOV XWPO EPYATiag.
O1 TrepICTTAC oI ITTOPET VO TTPOKAAETOUV ATTWAEIQ EAEYXOU.

TMpouAdésic aocpalsiag yia NAEKTpIKA epyaAsia

A MPOEIAONOIHZH! EAEMXETE NANTA OTI H TAXH TPO®OAOZIAZ ANTIZTOIXEI
ME AYTHN MOY ANAIPA®ETAI ZTHN MINAKIAA ONOMAZIAZ TOY MPOIONTOZ.

. Mnv xpnoipoTroleiTe NAEKTPIKA epyaleia pe Bpeyuéva xépia.

. Mnv oTpiBeTe To KAAWDIO TPOYOBOGIAG TOU TTPOIGVTOG.

. Mnv JETAQEPETE TO TTPOIOV KPATWVTAG TO KAAWSIO TPOPOBOCiag Kal unv TPaBAaTe 1o KaAWdIo
TPO®YOdOUiag yIa VA TO ATTOCUVOEDETE.

. KpatAoTe 10 KaAWdIO peUPATOG HAKPIA aTrd TTNYEG BeppdTnTag, AddI, YpAoo Kai aixunpd
QAVTIKEIPEVA.

. EAéyxeTe TOKTIKA TO @QIG Kal TO KAAWDIO TPOPOBOCiag Kal G€ TTEPITITWON {NUIAG,
ETTIKOIVWVAOTE PE €vav eEEIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO. MV XpnGIUOTIOIEITE NAEKTPIKG EpyaAEia
ME KATECTPAUPEVO KAAWDIO Tpopodoaiag.

. EmBewproTe OTITIKG Ta NAEKTPIKG €PYaAEia TIPIV TA EVEPYOTTOINOETE. MV XPNOIUOTIOIEITE
KOATEOTPOAUUEVA NAEKTPIKG EPYAAEia.

. Mpiv atrd 1 xpron, eAéyEre OT1 OAeG o1 Bideg eival KOAG oQIyUEVES Kal OTI Ta agegoudp gival
owaTd ToTToBETNPEVA KAl aoPAAICPEVa.

e XpnoiyoTtroifoTte pévo cuppard agegoudp. Mnv TTIXEIPATCETE va XPNCIUOTIOINCETE 1) va
TpooapudoeTe acUpBata i autooxédia afeooudp.

e Amo@uyeTe TnVv Tuxaia ekkivnon. BeBaiwBeite 611 0 d1oKOTITNG BpiokeTal oTn B€on «Off» TTpiv
OUVOECETE TO KOAWDIO PEUPATOG.
Mnv xpnolponowns NAEKTPIKA £pyaAgia Twv OTToiwY o1 DIaKOTITEG OV AeIToupyoUv OwaTd.

Mnv xpnoIhoTTOIEiTE TO TTPOIOV O€ BPoXN 1 UTTEPBOAIKY uypacia. H dicicduon
'ﬁ veEPOU au&avel Tov KivOuvo BPaXUKUKAWNATOG.

Ma e§wTePIKA XPAoN, XPNOIMOTIOINOTE KAAWDIO ETTEKTAONG TTOU £iVaI TTIGTOTTOINPEVA KAl
@épouv TNV KAatdAANAN oAuavaon yia xpAon o€ eEwTePIKOUG XWPOUG.
. Mnv uttep@opTWVETE TO TTPOIdV! MTTopEi va xpnaoipotroindei e aopdAeia epdaov TnpouvTal ol
TTAPAUETPOI AEITOUPYIOG TTOU TO XAPAKTNPICOUV.
. Mnv xpnoIhoTTOIEITE NAEKTPIKA EpYaAEia yia OKOTTO SIAPOPETIKO OTTO AUTOV YIA TOV OTTOI0
TTpoopidovTal.
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Mérpa mpoowrriki¢ acpdAsiag

®  Mnv XpnOIUOTTOIEITE NAEKTPIKG EPYAAEIT EGQV £I0TE KOUPATHEVOI, UTTO TNV ETTAPEIX AAKOOA,
VAPKWTIKWY 1 QAPHAKWY TTOU ITTOPET VA ETTNPEACOUV TNV IKAVOTNTA 0OG VO CUYKEVTPWOEITE.
e  Na gopdre TTAvTa KATAAANAa pouxa. Mnv @opdre @apdid pouxa r KOGUAUATA. AV EXETE
Hakpid paAAid, TTPETTEl va Ta TNIACETE THIow. YTTAPXE! KivOUuvog va TTIaaTouV o€ KIVOUPEVD
MEPN TOU UNXOVAMATOG.
P - e Kard Tn xpnon, €ival UTToXPEWTIKN N Xprion
0 @ ﬂ) @ m TTPOOTATEUTIKOU £EOTTAICOU: TTPOCTATEUTIKA
= yavTia, TatmoUTola aoQAAEiog e augnuévn
TTPOOPUOT, HOKPU TTAVTEAGVI KOl TTOUKAMIOO PE HOKPIA PaViKIa, YUaAIG ao@aAeiag,
WTOACTTIOEG KA AOKa TTPOCTACIAg TNG AVATIVONG.
e  Edv uttdpyel n duvaréTnTa eyKaTtdoTaong CUCKEUWY avappo®nong okovng, BeRaiwdeite ot
gival ouvOedEPEVEG Kal XPNOIUOTTOIOUVTAl CWOTA.

®  Kavre dlaAgippara OTToTE gival ammapaitnTo. H GuveXAG XPrion NAEKTPIKWY EPYOAEiwV yia
HEYAAa XPOVIKA SIOCTHUATA UTTOPET VO TIPOKAAETEI KOTTWOT, N OTTOoIa UTTOPEI va 00Ny oel €

atuxAiuaTa.
®  ATTEVEPYOTIOIEITE TA NAEKTPIKG EPYOAEia OTaV SEV TA XPNOIUOTIOIEITE.
Ymnpsoia

. O1 €TMOKEUEG TIPETTEl VO TTpaydaToTrololvTal Yévo atmd  €€oUCIOdOTNHEVO  TTPOCWTTIKO,
avTIKABIOTWVTAG Ta HE YVAOIA aeaoUdp Kal avTAAAOKTIKE, IO TNV OTTOQUYH aTUXNUATWY AOYwW
AKATAAANAWY ETTIOKEUWV.

€10IKA YIO TO KUKAIKO

. To TTpoidV TTPETTEI VO XPpNOIYOTIoIEiTal HOVO OTNV Kavovikr B€on epyaciag (ue TNV TTAdKa Baong
OTPAPPEVN TTPOG TA KATW). MNv XpnNOIPOTIOIEITE TO TTPOIGV avATTOdA ) TOTTOBETNUEVO OTO TTAGI.

. H xprion Tou Tpoiévtog TepIAauBavel Tov XEIpIGUO Tou aTrd ToV XPAOTN PE TO XEPI TOU OTn
AaBn, KAGvovTag TNV KOTI TTPowBwvTag To TIPIOVI TTAvw attd To oTaBepd TTAAGKISIO TTOU
TIPOKEITAI va KOTTEl. ATTayopeUeTal n XpAon Tou TIpoiéviog ot oTabepry Béon, SnAadn
METAKIVWOVTAG TO TTAQKIBIO TTPOG TO EPYAAEIO.

. Kartd tn xprion, va xeipi¢eaTe 10 TPOIdV KpATwvTag To oTabepd atd tn Aapr. Mnv kpatdre To
TPOidV atrd AAAa e€apTrAaTa Kal PNV ayyidete AAAeG eTipAveleg. ATTayopeUeTal n Xprion Tou
TIPOIGVTOG XWPIG va £X0uUV eyKaTaoTaBEI N BACN KAl TA TIPOOTATEUTIKA.

e AwaoTe Tpogoxn oTn Béan Tou kaAwdiou Tpopodoaiag. To kaAwdio dev TTPETTEl va BpiokeTal
MTTPOOTA aTTO TOV Bi0KO KOTING, KABWG PTTOPET VO KOTTEN i} VA UTTOOTET {NUIG aTTO TOV KIVOUUEVO
dioko.

. Mnv BaleTe 10 XépI 0OG KATW aTTd TO TEPAXIO EPYOTIAG KATG TNV KOTTA.

e AwWwaoTe 1810iTEPN TTPOCOXN OTO CUOTNUA WUENG vEPOU , WOTE TO KAAWDIA Kal Ta NAEKTPIKA
e€apTAOTA va PNV €pXOVTal OE ETTAQPN UE TO VEPO.

e XpnOIYOTTOIEITE HOVO BEECOUGP KOTTAG TTOU gival CUPBATE Kal GUVIGTWVTAI I AUTS TO TTPOIOV.

. EAéyEre 611 N péyioTn TaxUTNTa KAl oI SIGCTACEIG TTOU avaypd@ovtal oTov dioKo avTioTolouv
OTIG TTPOdIAYPAPEG TOU TTPOIGVTOG.

. EAéyEte TNV katdoTaon Tou diokou TIpIV atré KABe Xprion. Mnv XpnoIPOTIOIEITE TO TTPOIOV €4V
0 JioKOG €ival KATEGTPAPMPEVOG, PAYIOHEVOG ) UTTEPPOAIKG @Bappévog. Opiouéva EAATTWHATA
Oev €ival opatd pe yupvo PdaTi. Mo va eAéyEeTe Tov Bioko, EKTOG ATTO TNV OTITIKA €TTOEWPNON,
XTUTTAOTE Tov eAa@pd pe Tn AaBr evog katoaBidiol evw Tov KPaTATe atréd TNV OTTA oTEPEWANG.
Edv 0 xog Tou Trapdyetail gival yeUATog Kal JETAAAIKOG, 0 diokog gival KOTAAANAOG.

. BeBaiwbeite 611 0 diokog €xel ToTroBeTnOei Kal ao@aAioTei owoTd. Mnv XpnoIYOTIOIEITE
auToOXEDIO £pYOAEia, PODEAEG, UEIWTAPEG A TTPOCAPHOYEIS VIO VA XPNOIUOTIOINCETE évav
aguuBaTto dioko.
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e A@oU OTaUOTAOETE, TIEPIYEVETE VA OTAPATIOEI EVTEAWG O BIOKOG TTPIV TOTTOBETAOETE TO TTPOIOV
KATW.
. To mpoidv d1aBéTel SITTAA poévwan. Autd onuaivel o1 BI0BETEl BUO EVTEAWG
avegapTnToug TUTTOUG HOVWONG TTOU EUTTOBICOUV TOV XEIPIOTH va £pBEl 0€ AUEDN ETTAPN
g ME Ta PETOAAIKA pépn Twv KaAwdiwv. Autd TO PETPO QVTITIPOCWTTEUEI UYPNAS BabBud
TTpooTaciag atrd nAekTpoTTAngia.

NO|3 XP

To TTpoidv TTPooPIZETAI VIO TTPOCWTTIKI XPAON YIO TNV KOTTH KEPAMIKWY TTAAKISiWV: KEPAMIKA,
@ayevTiavh, Japuapo, ypavirn.
AEN EINAI ZXEAIAZMENO I'lA BIOMHXANIKH XPHZH!

MpocToipacia yia 0Eon oe AsiToupyia
MPOEIAOMOIHEZH! MPIN AMO OMOIAAHMOTE ENE=EPIAZIA XTO MPOION,
A BEBAIQOEITE OTI EINAI ATOSLYNAEAEMENO AMO THN MHMH HAEKTPIKHE
ENEPrEIAL.

Tomro6érnon/Avrikardoraorn rou diokou
. Na eAéyxeTe TTavTa TOV BioKOo TTou BEAETE va TOTTOBETAOETE. XPNOIPOTIOIEITE HOVO DIOKOUG TTOU
gival oupBaToi Pe TIG TTPOdIayPa®ES Tou TTPOIOGVTOG. EAEYETE TN P€yioTn TaXUTNTA TTOU
uTtooTnpigeTal atrd Tov OigKo, TN CUVOAIKF SIGUETPO Kal TN SIGHETPO TOTTOBETNONG. AuTd
TIPETTEI VO QVTIOTOIXOUV OTIG TTPOBIAYPAPES TOU TTPOIOVTOG.
MPOEIAOMOIHZH! MHN XPHZIMOMOIEITE AKATAAAHAA A=EZOYAP KOIMHZ KAl
MHN XPHZIMOIMOIEITE BOHOHTIKOYZ NPOXAPMOIEIZ 'H AAAA AYTOZXEAIA!
XPHZIMOMOIEITE MONO TA A=EZOYAP KOIMHZ MOY ZYNIZTATAI A AYTO TO
MPOION!

(d) (e) (f) (e) (c)
e Xohapware Tn Bida aTepéwaong (c) xpnoigoTrolwvtag Ta 2 KAedId (a) kai (b) Tou TrepiAapBdvovtal
OTn OUOKeUaoia.

e A@aipéaTe TNV EEWTEPIKN GAAVTIa KAl aQalpEaTe Tov TTAAIG 8ioKO (O€ TTEPITITWAN AVTIKATACTACONG).

o BePBaiwBeite 611 N ecwtepikn PAavTla (f) eival owoTd ToTroBeTNUEVN OTNV £€8pa TNG, TOTTOBETHOTE
Tov véo OioKo TTAvw TnG, TOTTOBEeTAOTE TNV €EWTEPIKN PAAvTla (d) TTavw oTov dioko (e) Kkai
ToTmoBeTACTE TN Bida OTEPEWODNG.

. 2@i€te KaAd TN Bida oTEPEWONG XPNOIMOTTOILVTAG TA 2 TTAPEXOPEVA KAEIDIA.

. EAéyEre 6T N ouvappoAdynon éxel Tpaypartotroindei owotd. O dioKog TIPETTEI VA TTEPIOTPEPETAI
€UKOAQ KaI va €ival OTEPEWMEVOG JE AOPAAEIa.

e  ToTmoOBeTAOTE TOV €QUTO OOG €KTOG TOU ETTITTEDOU TOU OIOKOU KOI EVEPYOTTOINOTE TO TIPOIOV.
MaparnpnoTe TTPOCEKTIKG TNV Kivnon Tou Oiokou. Edv mrapartnprocete 61 o diokog doveital,
SI0KOWTE apéowg TN A&IToupyia Tou TTPOoidvTOG Kal eTTavaAdBeTe Tn Siadikacia cuvapuoAdynong.

Pu6uion tn¢ ywviag Komng

e Xohapware Tn Bida pubuiong ywviag Tng TAdkag Bdong (10) kai oUpeTe TNV TTAdKa BAoNG 0TV
emBuunTn ywvia. Z@i¢Te TN Rida.

Pu6uion rou Baboug korrrg

e Xohapware To TTagIuad! pubuiong Baboug (5) kal GUPETE TN pdya pubuiong (4) oto emBupnNTO
Babog.
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. MNa Ba6n dvw Twv 20 mm, cuviaTaTal N EKTEAEON TNG KOTIAG O€ 2 oTadia yia TNV TTpocTaagia
TOU KIVNTAPA TOU TTPOIGVTOG KAl YIa TNV aTTOQUYT) OTTOCIUATOG I} pPWYNATWONG TOU KEPAUIKOU
TTAOKIBiOU.

lpocsroiuyaagia Tou ouaTiuaArog uypaagiag

To Tpoidv TTpoopideTal yia uypA KOTTH. Mnv XpNOIMOTTOIEITE TO TTPOIOV yia §NPr) KOTTH, KABWG PTTOPEI

Va TTPOKOAETEI GTTACIUO TOU BiokKou ry/Kail ¢nuId OTo TEPAXIO £PYATIaG.

To ouoTtnua Yougng diabétel 2 £€68oug vepou (7), pia OTo eCWTEPIKO TOU BiOKOU Kal TRV GAAn oTo

EOWTEPIKO.

e YuvdéaTe Tov EUKOPTITO cwAnva (13) oTov olvdeapo (14).

e ZuvdéoTe To GAAO GKpo Tou cwAnva (13) oTov oUveeapo (12).

o Avoigte pepikwg TN BaABida (15) kar cuvdEaTe Evav oupBaTd EUKAUTITO CWANVO CUVOEDEUEVO
oTnV TTOPOXNA VEPOU oTov oUvdeapo (12). Avoitte eAa@pd Tn Bpuon Tou vepoU £T01 WOTE O
€UKOPTITOG OWANVOG va yepioel ye vepd. Mnv avoiyete evieAwg Tn Bpuon Tou vepou, KaBwg n
mieon €ival TTOAU uwnAR Kol PTTopEi va TTPOoKaAéceTe ¢nuIG OTO GUCTNUA TTAPOXNG VEPOU.
PuBuiaTe Tn pon xpnoiyotroiwvTag T BaABida (15) €101 WOTE N TTEPIOYKT KOTTAG VA UYPAiVETaI
ETTOPKWG.

. EvVaAAOKTIKG, PTTOPEITE va XPNOIPOTTOINOETE £va DOXEIO VEPOU OUVOEDEUEVO OTOV GUVOECHO
(12) avri va 1o ouvdéaeTe 0TO BIKTUO UDPEUCNG. Z€ QUTAV TNV TTEPITITWON, TO JOXEIO TTPETTEI VO
ToTroBeTNOEi WnNASGTEPA QTG TO TIPOIGV KAl VO QCQAAICTEI PE TETOIO TPOTTO WOTE VA
atmmo@euxBolv atuxAuaTa Katd Tn XpRon.

MPOZOXH! AN AKOYIONTAI MH ®YZIOAOIKOI ©OPYBOI KATA TH AEITOYPTIA,
ITAMATHEITE AMEIQZ TO EPFAAEIO KAl EMNIKOINQNHETE ME ENA
E=OYZIOAOTHMENO KENTPO ZEPBIZ lNA EMNIOGEQPHZH KAI ENIZKEYEZ. MNMPIN
ANOIZETE TON AIAKONTH ON/OFF, EAEF=TE OTI O AIZKOZ EXEI TOMOGETHOEI
ZOITA!

Evepyomoinon/amevepyomoinon

A MPOEIAOMNOIHZH! BEBAIQOEITE OTI O AIZKOZ AEN ENA®ETAI ME TO TEMAXIO
EPFAZIAZ KATA THN EKKINHZH.

MNa va eKIVAOETE, TTATAOTE TO KOUUTT KAEIBWHATOG ac@aAgiag (1) Kal, KpaTwvTag TO TTATNUEVO,

TTaTAOTE TOoV JIAKOTITN (2). MNa va oTapaTAoETE, aQAROTE Tov BIaKOTITN (2) 0 oTTroiog Ba eTOTPEWEI

aTnV apxIKr) Tou B€on.

AciToupyia komrnig

e A@noTe Tov dioKo va QTacel oTn PEYIoTN TaxUTNTa.

e Avoigte Tn BaABida (15) kai puBpioTe TN porj Tou vePOU £TG1 LOGTE N TTEPIOXT KOTTAG va
UypaiveTal ETTAPKWG.

e  TomoBetriaTe TNV TTAdKa Bdong (9) oTo Tepdyio epyaaiag Xwpig o SioKOog va £pxETal O€
ETTOQNA UE AUTAV.

. EuBuypappioTe Tnv dkpn Tng TTAdKag BAang (9) pe TN ypapur KOTTAG OTO TEUAXIO EpYOTiag.

. KpatwvTtag atabepd 10 TTP0idv atrd 1n AaBn (3), HETAKIVAOTE TO TTPOG Ta EYTTPOS Kal
EEKIVAOTE TNV KOTIH) akoAouBwvTag Tn ypauunf Kotg. H kivnon mpéel va gival apyn kai
aTtaBepr. Mnv TpooTraBAoeTe va emTayUveTe T Siadikaagia KOTMG augavovtag Tnv TaxuTnTa
i TN SUvapn, KaBwg auTd PTTopEi va TTPoKaAéael {nuId oTo TTPOIGV r)/kal oTo TTAAQKISIO.

. 2710 TEAOG TNG KOTING, OTAPATACTE TO TTPOIOV, APAIPECTE TO PIG ATTO TNV TTPICA KAl KAEIOTE TN
BaABida vepou (15), pe auth Tn oeipd. Mnv emepPaivere aTo oUGTNUA YUENG PEXPI va
OTOPATHOEl EVTEAWG O BiOKOG.
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MPOZTATEYTIKA F'ANTIA BPATKIZTOYN, ANTIKATAZTHZTE TA AMEZQZ ME

c NPOEIAOMOIHZH! MHN XEIPIZEZTE TO NPOION ME BPEFMENA XEPIA. AN TA

ZTEMNA!

Tpaumouko

To kKAwTonua givail pia agvikn avtidpaon evog diokou i EEAPTANOTOG TTOU UTTAOKAPEI OTO TEPAXIO
€pyaaiag.

MNa va ammo@uyeTe TO KAWTONUA, VO KPATATE TTAVTA OTOBEPE TO TTPOIOV KAl VO MNV OOKEITE
uTTEPROAIKA dUvaun Katd Tn xpAon.

Mnv TOTTOOETEITE TOV €0UTO OAG OTO iBI0 €TTITTEDO pE TOV BIOKO KOTING, ETTEION OE TTEPITITWON
KAWTOMPATOG TO TTPOIGV Teivel va wonBei TTpog TNV avTiBeTn KaTEUBUVON TTEPIOTPOPAG.

2 & TIEPITITWOT AVAKPOUONG, APrOTE TOV BIOKOTITN KOI TTEPINEVETE VO OTAUATACEI EVTEAWG N AeTTidO.
Mnv agaipeite Tn AeTTida aTd TO TEPAXIO EPYATIag TIPIV OTAPATHOEl N AeTTida. Mnv eTTixeIpAoETe
va EekIvioeTe Eava TNV KOTIN £V N AeTTida £X€I HTTAOKAPEI OTO TEPAXIO EPYOTIAG.

KaBapiouoc kKai ouvtipno

A MPOEIAOMOIHZH! MNpiv a1ré omroladnroTe eméPBacn oTov eO0TTAIGHO,

ATTOCUVOECTE TNV TTAPOXK PEUHATOG OTTO TO SiKTUO PEUMATOG.

Kabdpioua

AlaTnpeiTe TIG OXIOUEG £€agPITUOU TOU TTEPIBAAUOTOG KABAPES YIa va ATTOTPEWYETE TNV
uTTEPBEPUAVON TOU KIVNTAPA.

KaBapifeTte TaKTIKA, KATA TTpOTiMNON PETA OTTO KABE XPAON, TOV EOTTAIGHO pE éva HAAOKO TTaVi.
Edv n Bpwpid emipével, xpnolpoTroinoTe éva Travi Bpeypévo o€ didAupa oatTouviol Kail vepou.
Mnv xpnoipoTrolgite SIGAUTEG (OTTWG: TTETPEAQIO KAl TTAPAYwYa, AAKOOAN), KaBWG evdExeTal va
TIPOKAAEGOUV nUIG OTA TTAQCTIKA PEPN.

Zuvripnon

"EAgyx0g/avTIKATACTAON YNKTPWV AvBpaka

To mpoidv eival e§oTTAIcPéVO e UTTOBOXEG YPryopng TTPGCRaacng yia TG WAKTPEG AvBpaka.
M1TopeiTe va eAEYEETE i} VO AVTIKOTAOTAOETE TIG WAKTPEG AVOPAKA XAAQPWVOVTAG TO KATTAKIO
mpdoBaong (11) xpnoIPOTTOIWVTAG £va io10 KaToaRidl.

ToTroBeTAOTE TTPOCEKTIKA TIG WHKTPEG AvBpaka. H AavBaopévn eykatdoTaon YTTOPEi va TIPOKAAEDEI
¢nuI& aTo TTPoidV. XpnaoluoTroleite pdvo GUPBATEG Kal GUVIOTWHEVEG WHKTPEG AvBpaka yia autd To
TTPOIOV.

Mavra va kaBapifeTe To TrEPiBANUA e éva Travi EAaQPWG BPeyHEVo O€ 0ATTOUVOVEPO TTPIV OTTO
TNV amoBnkeuon.
ATT0BNnKEUOTE TO TTPOIGV O€ XWPO TTou O¢v gival TTpooBdoiyog oe TTaIdid, o€ oTabepn Kal
ao@aln Béon, ae dpoaepd Kal ENPO HEPOG, aTToPeUyovTag TTOAU UPNAEG 1) XaUNAEG
BepUoKPaTiEG.
MpoaTartéwTe 10 TTPOIGV OTTO TO AUESO NAIAKS QWG Kal PUAGETE TO O€ OKOTEIVO PEPOG, €AV Eival
duvaTov.
Mnv @UAGOGETE TO TTPOIOV TUAIYUEVO O€ AAOUNIVOXAPTO 1) TTAACTIKF) COKOUAA yia va atroQUYETE
TN CUCCWPEUCT UYpPaciag.
AuTd 1o Trpoidv Tagivopeitan we HAekTpikdg ko HhekTpovikdg EEomhiopég (HHE). Zopguva pe Tnv
ﬁ Odnyia 2012/19/EE, amayopeletan i amoppiyn AmrofAritwy HAekTpikol koo HAexTpovikoU
E&omhiguol (AHHE) wg pn tafivounuéva aomkd armoBAnTa. Auta evBEeTal va eTMpedoouy 10
I

TrEpIBGAAOY Ko TV avBpwnv vyeia Adyw TNG Tapouaiag emKivouvwy ouoiwy. MNapakaholpe
emoTpéwTe 1ot AHHE oe éva efoumodotnuévo kévipo ourAoyhic Kol ovakUKAWaNC.
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. ByToH 3a 6e3onacHo 3akntouBaHe

. ByToH 3a BkntouBaHe/n3knoYBaHe

. Opbxka

. Ckana 3a perynvpaHe Ha gbnboyvHata
. lavika 3a perynupaHe Ha gbnboynHaTa
. MpegnasnTten 3a ocTpueto

. [to3a 3a BOAHO oxnaxaaHe

. Pexewy guck

. OcHoBHa nro4va

OCoO~NOOODSWN-=-

10. Manka 3a perynupaHe Ha brbina Ha ocHoBaTa
11. Kanayku 3a 4OCTBN A0 BBLINEPOAHNUTE HETKMN

12. BogeH KoHekTop

13. BogeH mapky4

14. KoHekTop 3a BXxOA Ha Boaa

15. BeHTun 3a ynpasneHve Ha Bogata

Akcecoapu:
- [aeyeH knoy 10
- 22 MM LUECTOBIbIEH KIHOY

TexHUu4Yeckun gaHHU

Kop Ha npoaykTa
HanpexeHue / YectoTa

HomwunanHa moluHocT

OvnameTbp Ha ancka

Bes ToBap

Pa3wmep Ha Bana

MakcvmanHa gbnboyvHa Ha psidaHe
Onepauus (Tun pssaHe)

Knac Ha usonauus

HuBo Ha wym (LwA)

MakcumanHo HMBO Ha Bubpauum

HeTtHo Terno
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Bnarogapum By, 4ye 3akynuxrte To3m npoaykt Ha EVOTOOLS,
npousBeeH CbrNacHO Hal-BUCOKUTE CTaHOAapTK 3a 6e30nacHOCT U
NPOU3BOAUTESNTHOCT.

3anaseTte pLKOBOACTBOTO 32 NOTpPebuTens 3a 6bAeLWwmM cnpaBKu.

PBKOBOACTBO U 06LIMTE MHCTPYKLUK 3a 6e30MacHOCT, Nnpeau aa
u3nonseare o6opyaBaHeTo. HecnasBaHeTo Ha Te3u NpaBuna Moxe Aa
[oBede A0 TOKOB yaap, noxap u/unuv TenecHu HapaHsiBaHUA.

@ BHumaHue ! 3a Bawa 6e3onacHocT, npoyeTeTe BHMMATENHO TOBa

O6wWwK Nnpeana3HM Mepky 3a 6e30NacHOCT NpU paboTa C eNIeKTPUYeCKn
MHCTPYMEHTHU

PabommHa 30Ha

. MopabpxanTe paboTHOTO CM MSACTO YMCTO M Jobpe ocBeTeHO. ThbMHUTE 30HM MoraT Aa
NMPUYUHAT 3110MONYKN.

. He n3nonssanTte npoaykTa B NOTEHLMANHO €KCNI03MBHU 30HM, HAaNnpumep B NPUCHCTBMETO
Ha 3ananumu TEYHOCTU, ra3oBe UM YactTuum. Enekrpuyeckute MHCTPYMEHTU reHepupat
MCKpW, KOUTO MOraT Ja 3anansT Te3u maTepuanu.

. He ponyckavite geua nnv HeymbIHOMOLLEHM Nuua B paboTHaTta 30Ha. PasceriBaHETO Moxe
Oa posefe Ao 3aryba Ha KOHTpor.

lMpedna3Hu MepkKu 3a 6e3onacHocm npu paboma c efiekKMpuUYecKuU

uHCMpymeHmu

HAMPEXEHUE CbOTBETCTBA HA MOCOYEHOTO HA TABEJNIKATA C
WH®OPMALMOHHUA NPOOYKT.

. He nsnonsBavite enekTpnyeckn MHCTPYMEHTU C MOKPU pbLE.

. He ycykBanTte 3axpaHBaLymsa kaben Ha npoaykTa.

. He HoceTe npoaykTa, kaTo ro AbpXXuUTe 3a 3axpaHBalyus kaben, u He Abpnante
3axpaHBalLms kaben, 3a A4a ro UsKMYNTE OT KOHTaKTa.

e [IpbXTe 3axpaHBalwus kaben ganey ot M3TOYHULM Ha TOMNMMHA, Macro, rpec U ocTpu
npeameTw.

. lMpoBepsiBariTe peoOBHO LLencena u 3axpaHealusi kaben v B criyyar Ha noBpeaa ce
CBbpXeTe C kKBanuduumpaH enekTpoTexHuk. He n3nonssante enekTpudecku UHCTPYMEHTH C
noBpeaeH 3axpaHsaly kaber.

. MpoBepsiBanTe BU3yarnHo enekTpuyeckuTe MHCTPYMEHTW, Npeauw Aa rv Bknouute. He
M3Mnon3BanTe NoBpeaeHU eNnekTpUYeckn MHCTPYMEHTMU.

. Mpeau ynotpeba npoBepeTe Aanu BCUYKM BUHTOBE Ca 34paBOo 3aTerHaTu 1 ganu
akcecoapuTe ca NPaBUITHO MOHTUPaHMW U 3aKpeneHu.

. M3nonsBaiTe camo CbBMECTMMU akcecoapu. He ce onuteavite aa usnonsearte unm
aganTMpaTe HECbBMECTUMM UMW MMMPOBU3NPAHU aKCeCcoapu.

. M3bsareaiTe cnyyaiHo cTapTupaHe. YBepeTe ce, Ye NPEBKYBATENST € B NONOXeHNe
LM3KknioyeHo", npeay oa BKNYMTE 3axpaHBaLLms kaben.

. He nsnonsBavite enekTpu4eckn MHCTPYMEHTU, YUUTO NPEBKIOYBATENN HE paboTaT
npaBuUrHo.

. He unsnonsBavite npoaykra npu abvXa Unn npekoMepHa BNaXKHOCT.
%, npOHMKBaHeTO Ha BOAa yBenn4vaBa puUCKa OT KbCO CbeMHEHME.
>

c NPEAYNPEXOEHUE! BUHATU NPOBEPABAUTE OANUN 3AXPAHBALLOTO
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. 3a ynotpeba Ha OTKpMTO M3Non3BanTe yabIHKUTENHN kabenu, KoUTo ca cepTuduLmMpanHm n
MapKMpaHu No nNoaxoAsiiy HauuH 3a ynotpeba Ha OTKpUTO.

. He npeToBapBavite npoaykra! Toin Moxe Aa ce uanonssa 6e3onacHo, ako ce cnassar
paboTHWUTE NapaMeTpu, KOUTO Fro XapaKkTepusmpar.

. He n3nonsBanTte enekTpuyeckn MHCTPYMEHTM 3a Lienu, pasnnyHn oT Tesn, 3a KoUTo ca
npegHasHayeHu.

Mepku 3a lu4yHa 6ezonacHocm

®  He n3nonaBaiiTe enekTpMYeckn MHCTPYMEHTH, aKo CTE YMOPEHU, NOA, BIIUSIHUETO Ha
arnkoxorn, HapKOTULM UK NekapcTBa, KOUTO MoraT Aa NoBMNUSAAT Ha CrnocobHOCTTa BK Aa ce
KOHLeHTpupare.

e  BuHaru HoceTe noaxoaswm gpexu. He HoceTe LWMPOKK Apexu unm BuxyTa. Ako umaTte gbnra
koca, T TpsibBa aa 6bae Bbp3aHa Ha3aa,. CbluecTByBa PUCK TS Aa Ce 3aKayu B ABUXKELLUTE
Ce YyacTu Ha malmHaTa.

M @\ {-.) ® [lo Bpeme Ha ynotpeba e 3agbimKkuTenHo
|t : —/ Y HOCEHeTO Ha NpeanasHn cpeacTsa: npeanasHu
- pbkaBuuM, NpeanasHu obyBKkM C NOBULLEHO

cuenneHune, ObMry NaHTanoHn U pusa ¢ AbNblr pbkKas, NpeanasHy o4una, Tanu 3a yuum u
MacKa 3a 3aliuTa Ha gunxaTenHute nbTuila.

®  AKO MMa Bb3MOXHOCT 3a UHCTanMpaHe Ha yCTPOMCTBA 3a NpaxoyrnasesiHe, yBepeTe ce, e Te
ca CBbp3aHM 1 ce U3Mos3saT NpasumHo.

o I'IpaBeTe NOYMNBKKU, KOraTto e HeOGXO,D,VIMO. Hel'lpeK'bCHaTaTa yn0Tpe6a Ha enekTpnyeckun
WHCTPYMEHTW 3a AbIrn nepnogn ot Bpeme MoxXe Aa NpuynHK ymopa, KoATO MOXe Aa aosene
[0 3MOomnosyKu.

®  3knio4BanTe enekTpuYecknTe MHCTPYMEHTU, KOraTo He r usnonasare.

Ycnyaa

L] PemoHTUTE TpH6Ba Aa ce m3BbpliBaTtT caMmo OT OTOpU3MpPaH nepcoHasn, Kato ce 3aMeHAT C

OpuUrMHanHun akcecoapu U pesepBHM 4acTu, 3a Oa ce n3berHaT MHUMOEHTH, NpU4YNHEHN OT
HenpaBuneH PeMOHT.

MpennasHu Mepku, cneunPrUyYHU 3a LMPKYNSIPHUS TPUOH 32 KepaMU4HMU
NA0YKM

e [lpogykTbT TpsIGBa Aa ce M3MON3Ba CamMoO B HOPMarHo paboTHO MoOnoXeHue (C OCHOBHaTa
nnoya Hagony). He na3nonssante npogykra o6bpHaT HAZOMY UMW NOCTABEH HACTPaHW.

e YnotpebaTa Ha nNpoaykTa BkNtoYBa GopaBeHe C pbka BbpXy ApbXxKaTa oT NoTpebutensi, kato
TOW U3BBbPLUBA PA3AHETO Ype3 NpUABIKBaAHE Ha TPMOHA BbPXY HEMOABWKHATA NM0YKa, KOATO
e ce pexe. 3abpaHeHO € M3MOn3BaHETO Ha NpodykTa BbB (PMKCMPAHO MONOXEHUE,
CbOTBETHO Ype3 NpUABKBAHE Ha NioYkaTa KbM MHCTPYMEHTA.

e [lo Bpeme Ha ynoTpeba, ApbXKTe NpoayKTa 34paBo 3a ApbXkkata. He opbxkTe npogykta 3a
APy KOMMOHEHTU M HE OOKOCBaWTe APYrM NOBLPXHOCTU. 3abpaHeHo e M3Mnon3BaHeTo Ha
npoaykTa 6e3 MOHTUpPaHa OCHOBHA NJioya v npeanasuTenu.

. O6bpHEeTe BHMMaHWE Ha No3MumMsiTa Ha 3axpaHBalus kaben. KabenbT He TpsibBa aa e npea
pexeLms OUCK, Tbid KaTo Moxe fAa 6bae cpsidaH Unv NoBpeAeH OT ABWXKELLUS Ce AUCK.

e He nocraBsite pbkaTta cu nod AeTaiina, 4OKATO pexeTe.

e  OGbpHeTe creumanHo BHMUMaHUE Ha cUcTeMaTa 3a BOAHO OxnaxdaHe , Taka ye kabenute u
enekTpU4eckUTE KOMMOHEHTU Aa HE BNMU3aT B KOHTAKT C BOAA.

e  3nonsBaiiTe camo pexeLUy akcecoapy, CbBMECTUMM U NMPENopbYaHy 3a TO3W NPOAYKT.

e [lpoBepeTe OAanu MakcumariHaTa CKOPOCT U pasMepuTe, NOCOYEHU Ha AMcKa, CbOTBETCTBAT
Ha crneunduKaumMmTe Ha NpoaykTa.

e [lpoBepsiBaiiTe CbCTOSIHAETO Ha AMCKa Npeau Bcsika ynotpeba. He nsnonseaite npoaykra,
aKo AMCKBLT € MOBPEAEH, HarmyKaH Uy NpekoMepHo n3HoceH. Hskou aedekTy He ca BUAUMUY C
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NPOCTO OKO; 3a Aa NpoBepuTe AMCKa, OCBEH BU3yariHa NpoBepKa, NovyKanTe feko ¢ ApbXxkara
Ha OTBepTKa, A0KaTO ro OAbpXXUTE 32 MOHTaXXHUSi OTBOP; ako NPOMU3BEAEHUAT 3BYK € NITbTEH 1
MeTareH, AUCKbT € NoAXoasLy,.

e YBepeTe Ce, Ye ANCKbT € MOHTMPaH W 3aKpeneH NpaBuiHo. He nanonseaite MMNpOBU3MPaHn
WHCTPYMEHTH, LWanbun, peayKTopu unu agantepu, 3a ga U3nosssaTe HECbBMECTUM ANCK.

. Cnep cnupaHe, n3yakanTe OUCKLT Aa Cnpe HambiHo, Npeaun Aa NocTaBuTe NPOoAyKTa.

. MpoayKkTbT € ABOWMHO n3onvpaH. ToBa o3HavaBa, Ye e cHabaeH ¢ ABa HanbIHO

G He3aBMCMMM BUAa usonaums, KoMTo npegoTBpaTaBaT QUPEKTEeH KOHTaKT Ha onepaTtopa C

MeTarnHuTe Yactu Ha kabenute. Tasn Msipka NpeAcTaBnsiBa BACOKA CTEMEH Ha 3alumTa
cpeLLy TOKOB yaap.

MpeagHasHayeHue

MpoayKTBT e NpeAHa3HaveH 3a nnyHa ynotpeba 3a psisaHe Ha KepaMUYHUM NIIOYKW: KaMEHUHOBY,
hastHCOBM, MPaMOPHW, FPaHUTHMW.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAIJTHA YMOTPEBA!

MoarotoBKa 3a BbBeXAaHe B eKcnsioataums

NPEAYNPEXAEHWE! NPEAN BCAKAKBA HAMEPA MO NPOAYKTA, YBEPETE
CE, YE TOM E U3KNIOYEH OT ENEKTPUYECKATA MPEXA.

MormupaHe/CmsiHa Ha ducka
e  BuHaru npoBepsiBaiiTe Aucka, KOMTO UckaTe Aa MOHTMpaTe. /3nonaeainTe caMmo AMCKOBE, KOUTO
ca CbBMECTUMM CbC cheumdurkaumuuTe Ha npoaykTa. NpoBepeTe MakcMmanHaTa CKopocT,
noaabpkaHa OT Aucka, obLumsa AnameTbp 1 AuaMeTbpa Ha MOHTax; Te TpsibBa aa
CbOTBETCTBAT Ha cneundrkaummTe Ha npoaykTa.
NMPEOYNPEXOEHUE! HE U3MNON3BAWTE HECNOOOEHU PEXELLN AKCECOAPU U
HE U3MNON3BAWUTE MOMOLLHU AOANTEPU UNU OPYTU UMNPOBU3ALIUN!
M3MON3BAUTE CAMO PEXELLU AKCECOAPU, MPEMOPBYAHU 3A TO3U
NPOAOYKT!

/ E:O ,F-&\
ol

(d) (e) (f) (e) (c)

. Pasxnabete dumkcupalumsi BUHT (C), kKaTo n3nonasarte 2-Ta raeyHu kmtoya (a) u (b), BknoveHn B
onakoBkaTa.

. OTcTpaHeTe BbHLWHUS bnaHel u oTCTpaHeTe CTapus AMCK (B cryyan Ha NogMsiHa).

e YBeperTe ce, Ye BbTpelwHUAT cdnaHel (f) e npaBunHO NO3ULMOHMPAH B THE3A0TO CW, NocTaBeTe
HOBMS OWCK BbpXy Hero, noctaBeTe BBbHIWHKUA draHey (d) Bbpxy Aucka (e) u nocraeeTe
VKCHpaLLMS BUHT.

e  3arerHete 3apaBo (MKCUPALLWSA BUHT, KaToO M3MNON3BaTe 2-Ta BKIKOYEHW raeyHm Kroya.

e [lpoBepeTe Aanu MOHTaXbT € U3BBbPLUEH NpaBunHo. [IMckbT TpsibBa Aa ce BbPTU NecHO 1 Aa e
3paBo 3aKpeneH.

e [losvuumoHupanTe ce U3BLH paBHMHATaA Ha Aucka W BkoveTe npoaykra. BHumatenHo
HabnogasanTe ABUKEHNETO Ha Ancka. Ako 3abenexuTe, Ye ANCKLT BUOpUpa, He3abaBHO cnpeTe
npoayKTa u n3BbpLUeTe OTHOBO onepauusita no crrnobsisaHe.
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PeeynupaHe Ha bebJla Ha psi3aHe

. PasxnabeTe BMHTa 3a perynupaHe Ha brrbna Ha ocHoBHaTa nnoda (10) u nnb3HeTe ocHoBHaTa
nrnova Ao XenaHus brbn. 3aTerHeTe BUHTA.

PeaynupaHe Ha Obn6o4uHama Ha psi3aHe

. Pa3xnabeTe raikata 3a perynvpaHe Ha gbnoounHata (5) n nnb3HeTe perynupaiiara penca
(4) po xenaHata AbN6OYMHA.

. 3a gbnbounHu Hag 20 MM ce npenopbYBa psidaHeTo Aa ce M3BbPLLM Ha 2 eTana, 3a Aa ce
npegnasu AsuratensT Ha npoaykta M ga ce usberHe cyynBaHe WNWM HarykBaHe Ha
KepamuyHaTa nrovka.

Modzomoeka Ha cucmemama 3a osJlaxKHsieaHe

MpoayKkTbT € npeAHa3HayYeH 3a MOKPO pssaHe. He nsnonssante npoaykTa 3a Cyxo psidaHe, Tbi

KaTo TOBa MOXe Aa AoBeAe A0 cyynsBaHe Ha Aucka w/vnu nospeaa Ha geTtanna.

OxnagutenHata cuctema uma 2 u3xoga 3a soga (7), €AMHUAT OT BBbHLUHATa CTpaHa Ha aucka, a

APYrMST OT BbTpeLLHaTa.

. CebpxeTe mapkyya (13) kbM koHekTopa (14).

e  CabpxeTe Apyrus kpan Ha mapky4a (13) kbm koHekTopa (12).

. OTBopeTe 4YacTmyHO knanaHa (15) u CcBbpXeTe CbBMECTUM MapKyy, CBbp3aH KbM
BOAONpOBOAa, KbM KoHekTopa (12). OTBOpeTe neko kpaHa Ha BOAOMPOBOAA, Taka ye
MapKy4bT Aa ce HanbflHU C Boda. He oTBapsiTe HambnHO kpaHa Ha BOAOMNPOBOAA, Thi KaTo
HansraHeTo e TBbpAe BWCOKO M MOXe Ada noBpeauTe BOAocHabautenHata cuctema.
PerynupaiTte notoka ¢ nomoluTa Ha knanaHa (15), Taka 4ye 3oHaTa 3a pAsaHe Aa e agekBaTHO
HaBnaxHeHa.

. KaTto anTepHaTvBa, MOXeTe Aa n3nonssaTe KOHTEeNHep 3a Boda, CBbp3aH KbM KoHekTopa (12),
BMECTO [a ro CBbp3BaTe KbM BogonpoBoga. B To3n cnyyai koHTeliHepbT Tpsabea Aa 6bae
NocTaBeH No-BUCOKO OT NMPOAYKTa U 3aKpeneH No Ha4vH, KOWTO NpefoTBpaTsaBa MHUMAEHTU NO
Bpeme Ha yrnoTpeba.

BHAMAHUE! AKO MO BPEME HA PABOTA CE YYBCTBAT HEHOPMAIHU
LUWYMOBE, CNPETE WHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBPXETE C
OTOPU3UPAH CEPBU3EH LEHTBP 3A MNMPOBEPKA U PEMOHT. NPEOU OA
BKITIOUUTE NPEBKIIOYBATENA BKITHOUBAHE/U3KITIOUBAHE, MNPOBEPETE
OANU OUCKBT E NPABUITHO UHCTANUPAH!

Bkn./uskn.

A APEAYNPEXOEHUE! YBEPETE CE, YE OUCKBT HE E B KOHTAKT C OETANA,
KOIrATO 3AMOYBATE.

3a fda craptupaTte, HaTucHeTe OyToHa 3a 3akntouBaHe (1) W, AOKATO O AbPXWTE HATWCHAT,

HaTucHeTe npeskoyYBaTens (2). 3a ga cnperte, ocBoboaeTe npesknovBaTens (2), KOUTO Le ce

BbpHE B MbPBOHAYANHOTO CU MONOXEHME.

Onepayusi no psizaHe

e  OcraBeTe Avcka fa AOCTUIHE MakcUMarnHa CKopocT.

e  OtBopeTe knanaHa (15) u perynupaiTte BogHUSA NOTOK Taka, Ye 3oHaTa Ha psisaHe Aa e
aleKBaTHO HaBnaXHeHa.

e [loctaBeTe ocHoBHaTa nnova (9) BbpXy AeTaina, 6e3 AMCKLT Aa ce JOKOCBa [0 Hesl.

e [logpaBHeTe pbba Ha ocHoBHaTa nrnoya (9) ¢ NMMHMATa Ha psA3aHe Ha fgeTanna.

e [bpxelikv 30paBo NpoaykTa 3a ApbxkaTa (3), npeMecTeTe NpodyKTa Hanpesa U 3anovHeTe
fa pexeTe, crneABaiikv NUHWSTa Ha psizaHe. MogaBaHeTo Tpsbsa Aa e 6aBHO M paBHOMEPHO.
He ce onuTBaliTe fa yckopute npoleca Ha psisaHe Ypes yBenunyaBaHe Ha CKopocTTa Uim
cunarta, Tbii KaTo TOBa MOXe Aa NoBpeaun NpodykTa u/wunu nroykara.

e B kpas Ha psizaHeTo, cripeTe NpoayKTa, ussagere Luencena oT KOHTakTa 1 3aTBopeTte
BOAHMS kranaH (15), B To3u ped. He HamecBaiiTe ce B oxnagutenHaTa cuctema, 4okaTto
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ANCKBT HE Ccnpe HanbJTHO.
NPEAYNPEXAEHUE! HE BOPUTE C NPOAYKTA C MOKPU PBLE. AKO
SALWLUTHUTE PBKABULM CE HAMOKPUAT, HEBABABHO ' CMEHETE CbC
Cyxu!

Omkam

n

OO6paTHUST yaap e BHe3anHa peakumsi Ha AWCK UK akcecoap, KOWTO Ce 3aKreLlBa B AeTanna.
3a ga nsberHeTe oTKaT, BUHArM ApbXxTe 34paBo NPoAYyKTa v He nNpunarante npekoMepHa cuna,
KoraTo ro u3nonssare.

He 3aemaiTe nosvwumsi B egHa paBHWHA C pexelwys OWCK, 3aloTo B CryvanW Ha oTkaT
NpoAyKTbT UMa TeHaeHums aa 6bae n3bytaH B obpaTHa nocoka Ha BbpTeHe.

B cnyyan Ha oTkaT, ocBoboAeTe NpeBkIoYBaTENsA N 34akaTe OCTPMETO Aa Crpe HambHO.
He oTcTpaHsiBanTe ocTpueTo oT AeTtawna, npeau To Aa e cnpsano. He ce onuTteawTte ga
pecTapTuparte ps3aHeTo, ako OCTPUETO e 3acefHarno B Aetanna.

OYMCTBaHe U NoAAPBLXKA

A NPEAYNPEXOEHUE! NMpeau kakBaTo 1 Aa e MUHTEpBeHLMs N0 06opyaBaHeTo,

U3Krr4YyeTe 3aXpaHBaHETO OT eJieKTpuyeckata Mmpexa.

lMoyucmeaHe

MopoabpxanTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPY Ha KOprnyca YnCTK, 3a Aa npeaoTepatute
nperpsisaHe Ha gBuraTens.

PenoBHo, 3a npegnounTtaHe crep Besika ynotpeba, nouncteante obopyaBaHeTo ¢ Meka
Kbpna. Ako 3aMbpCsiBaHUATa NPOAbIPKABAT, U3MOS3BaNTe Kbpra, HaBnaxHeHa B pa3TBOp OT
carnyH v Boga.

He n3nonsgaiite pasTBopuTeny (kato: NeTpos U NPou3BOAHM, ankoxon), Tbil kKaTo Te Morat
[a NoBpeasT NiacTMacoBUTE YacTy.

IModdpbikKa

lMpoBepka/cMsiHa Ha BLINePOAHN YEeTKU

MpoaykTbT € 06opyaBaH ¢ 0TBOpU 3a 6bP3 AOCTLN A0 rPaPUTHUTE YETKM.

MoxeTe fa NnpoBepuTe UM CMeHNUTE rpadUTHUTE YETKY, KaTo pasxnabuTe kanavkute 3a
poctbn (11) ¢ nomoLLTa Ha nnocka OTBepTKa.

MoHTupaviTe BHUMATENHO rpachuTHUTE YETKU. HenpaBunHMAT MOHTaX MOXe [a JAoBeae [0
noBpeaa Ha npoaykTa. Manonssainte camo CbBMECTUMM U NpernopbYaHn rpadnTHU YeTkM 3a
TO3M MPOAYKT.

CbXxpaHeHue

BuHaru nouncTeanTe Kopryca ¢ Kbpna, eko HaBnaxkHeHa CbC canyHeHa Boga, npeau
CbXpaHeHue.

CbxpaHsiBaiTe NpofykTa Ha MsICTO, HeJOCTBbINHO 3a Aeua, B cTabunHa u GesonacHa nosuums
Ha XJIafHO M CyXO MSACTO, KaTo u3bsrsarte TBbPAE BUCOKM UITU HUCKU TEMMepaTypu.

Ma3eTe NpoaykTa OT Npsika CTbHYeBa CBETNNHA U M0 CbXPaHsiBaiiTe Ha TbMHO MSICTO, ako e
Bb3MOXHO.

He cbxpaHsiBaiTe NpoayKTa, yBUT BbB (PONMO UMM HAUMOHOB MIKK, 3a Aa u3berHete
HaTpyrneaHe Ha Bnara.

Tozu NpoaykT e KnacuUUMpaH KaTo enekTpMYecko W enexTpoHHo obopyasade (EEQ). B
cwoTeeTcTEME C [JupekTvea 2012/11YEC e 3abpaHeHo M3XBLPNAHETO H3 OTNASBLUW OT ENeKTPUYECKD
W enexTpoHHo obopyaeade (OEEQ) kato HecopTMpaHy OMTOBKW oTNagsum. Te MOraT Aa NOBNWMAAT HA
OKOMHaTa cpefa M YOBEWKOTO 34paBe Nopaay HanWyMeTo Ha onacHK BelecTsa. Mons, BbpHeTe
OEEQ B oTOpM3WMpaH LeHTEP 3a cu0Mpanse 1 peuMknnpaHe.
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. Sicherheitsverriegelungsknopf

. Ein-/Ausschalter

Griff

. Tiefeneinstellskala

. Tiefeneinstellmutter

. Klingenschutz

. Wasserkuhlungsdise

. Trennscheibe

. Grundplatte

10. Einstellmutter fur den Basiswinkel
11. Zugangskappen fiir Kohlebirsten
12. Wasseranschluss

13. Wasserschlauch

14. Wasserzulaufanschluss

15. Wasserregelventil

Zubehor:
- Steckschlissel 10
- 22-mm-Sechskantschlissel

Technische Daten

Produktcode
Spannung / Frequenz

Nennleistung
Scheibendurchmesser
Keine Last

Schaftgrofie

Maximale Schnitttiefe
Arbeitsgang (Schneidart)
Isolationsklasse
Gerauschpegel (LwA)

Maximaler Vibrationspegel

Nettogewicht
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15
14

680599
220-240V / 50-60 Hz

1250 W

110 mm

13800 U/min

M6

30 mm

nass

Il

106 dB(A), K = 3dB(A)

545m/%,K=1,5m/¥
ca. 3kg



Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses EVOTOOLS-Produkt entschieden
haben, das nach héchsten Sicherheits- und Leistungsstandards gefertigt
wurde.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum spateren Nachschlagen auf.

Bedienungsanleitung und die allgemeinen Sicherheitshinweise sorgfaltig
durch, bevor Sie das Gerat benutzen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln
kann zu Stromschlag, Brand und/oder Verletzungen fiihren.

@ Warnung ! Lesen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit diese

gemeine Sicherheitsvorkehrungen fiir Elektrowerkzeuge

Arbeitsbereich
. Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Dunkle Bereiche kdnnen Unfalle
verursachen.

e Verwenden Sie das Produkt nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, z. B. in der Nahe von
brennbaren Flissigkeiten, Gasen oder Partikeln. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
diese Stoffe entziinden kénnen.

e  Kinder und unbefugte Personen durfen sich nicht im Arbeitsbereich aufhalten. Ablenkungen
kénnen zum Kontrollverlust fiihren.

Sicherheitsvorkehrungen fiir Elektrowerkzeuge

A WARNUNG! UBERPRUFEN SIE IMMER, OB DIE VERSORGUNGSSPANNUNG DER
AUF DEM TYPENSCHILD ANGEGEBENEN ANGABE ENTSPRICHT.

. Benutzen Sie Elektrowerkzeuge nicht mit nassen Handen.

. Das Netzkabel des Produkts darf nicht verdreht werden.

e Tragen Sie das Produkt nicht am Netzkabel und ziehen Sie nicht am Netzkabel, um es aus
der Steckdose zu ziehen.

e Halten Sie das Netzkabel von Warmequellen, Ol, Fett und scharfen Gegensténden fern.

e Uberpriifen Sie regelmé&Rig Stecker und Netzkabel. Wenden Sie sich im Schadensfall an
einen Elektriker. Verwenden Sie keine Elektrowerkzeuge mit einem beschadigten Netzkabel.

. Elektrowerkzeuge vor dem Einschalten einer Sichtprifung unterziehen. Beschadigte
Elektrowerkzeuge durfen nicht verwendet werden.

e Vor Gebrauch priifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen sind und das Zubehor korrekt
montiert und befestigt ist.

e  Verwenden Sie ausschliellich kompatibles Zubehér. Versuchen Sie nicht, inkompatibles
oder improvisiertes Zubehér zu verwenden oder anzupassen.

e Vermeiden Sie versehentliches Einschalten. Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der
Position ,Aus” befindet, bevor Sie das Netzkabel anschliel3en.

e Verwenden Sie keine Elektrowerkzeuge, deren Schalter nicht ordnungsgeman funktionieren.

. Verwenden Sie das Produkt nicht bei Regen oder hoher Luftfeuchtigkeit.
%i Eindringendes Wasser erhoht das Risiko eines Kurzschlusses.
b

e  Furden Einsatz im Freien verwenden Sie bitte Verlangerungskabel, die fiir den Einsatz im

Freien zertifiziert und entsprechend gekennzeichnet sind.
e  Das Produkt darf nicht tiberlastet werden! Es kann sicher verwendet werden, wenn die fir es

charakteristischen Betriebsparameter eingehalten werden.
e  Elektrowerkzeuge durfen nur fir den Zweck verwendet werden, fiir den sie bestimmt sind.
Persénliche SicherheitsmaBBnahmen
e  Benutzen Sie keine Elektrowerkzeuge, wenn Sie miide sind oder unter dem Einfluss von
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Alkohol, Drogen oder Medikamenten stehen, die Ihre Konzentrationsfahigkeit beeintréachtigen
konnten.

e  Tragen Sie stets angemessene Kleidung. Vermeiden Sie weite Kleidung und Schmuck.

Lange Haare missen zusammengebunden werden, da sie sich sonst in den beweglichen
Teilen der Maschine verfangen koénnten.

P - e Wahrend der Benutzung ist das Tragen von
@ @ ﬂ) @ (‘) Schutzausriistung zwingend erforderlich:
= Schutzhandschuhe, Sicherheitsschuhe mit

erhohter Griffigkeit, lange Hosen und ein langarmeliges Hemd, Schutzbrille,
Gehorschutzstopsel und eine Atemschutzmaske.

e  Falls die Mdglichkeit besteht, Staubabsauggerate zu installieren, stellen Sie sicher, dass
diese ordnungsgemaf angeschlossen und verwendet werden.

e Machen Sie bei Bedarf Pausen. Die kontinuierliche Nutzung von Elektrowerkzeugen Uber
einen langeren Zeitraum kann zu Ermudung und in der Folge zu Unféallen fihren.

e  Schalten Sie Elektrowerkzeuge aus, wenn sie nicht benutzt werden.

Service

. Reparaturen durfen nur von autorisiertem Personal unter Verwendung von Originalzubehor

und -ersatzteilen durchgefuhrt werden, um Unfélle durch unsachgemafle Reparaturen zu
vermeiden.

. Das Produkt darf nur in normaler Arbeitsposition (mit der Bodenplatte nach unten) verwendet
werden. Verwenden Sie das Produkt nicht kopfliber oder liegend.

e Die Verwendung des Produkts erfordert, dass der Benutzer es mit der Hand am Giriff fiihrt und
den Schnitt durch Vorschieben der Sage Uber die zu schneidende Fliese ausfihrt. Es ist
verboten, das Produkt in einer fixierten Position zu verwenden bzw. die Fliese zum Werkzeug
hin zu bewegen.

e  Halten Sie das Produkt wahrend des Gebrauchs stets fest am Griff. Fassen Sie das Produkt
nicht an anderen Bauteilen an und beriihren Sie keine anderen Oberflachen. Die Verwendung
des Produkts ohne montierte Grundplatte und Schutzvorrichtungen ist verboten.

e Achten Sie auf die Position des Netzkabels. Das Kabel sollte sich nicht vor der Trennscheibe
befinden, da es durch die sich drehende Scheibe durchtrennt oder beschadigt werden kann.

e  Fassen Sie beim Schneiden nicht unter das Werksttick.

e Achten Sie besonders darauf, dass das Wasserkuhlsystem nicht mit Wasser in Beriihrung
kommt, damit Kabel und elektrische Bauteile nicht mit Wasser in Berlihrung kommen.

e  Verwenden Sie ausschlieRlich Schneidzubehdr, das mit diesem Produkt kompatibel und dafir
empfohlen ist.

. Prifen Sie, ob die auf der Disc angegebene Hochstgeschwindigkeit und die Abmessungen mit
den Produktspezifikationen ibereinstimmen.

e  Prufen Sie den Zustand der Disc vor jedem Gebrauch. Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn
die Disc beschadigt, rissig oder stark abgenutzt ist. Manche Mangel sind mit bloRem Auge
nicht erkennbar. Um die Disc zu priifen, klopfen Sie sie daher zusatzlich zur Sichtpriifung leicht
mit dem Griff eines Schraubendrehers ab, wahrend Sie sie am Befestigungsloch festhalten.
Klingt der Ton dabei voll und metallisch, ist die Disc in Ordnung.

e Stellen Sie sicher, dass die Disc korrekt montiert und befestigt ist. Verwenden Sie keine
improvisierten Werkzeuge, Unterlegscheiben, Reduzierstiicke oder Adapter, um eine
inkompatible Disc zu verwenden.

. Nach dem Anhalten warten Sie, bis die Scheibe vollstdndig zum Stillstand gekommen ist,
bevor Sie das Produkt abstellen.
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. Das Produkt ist doppelt isoliert. Das bedeutet, dass es mit zwei vdllig

unabhangigen Isolationsarten ausgestattet ist, die verhindern, dass der Bediener direkt
u mit den Metallteilen der Kabel in Bertihrung kommt. Diese MalRnahme bietet einen hohen
Schutz vor Stromschlagen.

erwendungszweck

Das Produkt ist fir den persénlichen Gebrauch zum Schneiden von Keramikfliesen bestimmt:
Steinzeug, Fayence, Marmor, Granit.
NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ GEEIGNET!

orbereitung der Inbetriebnahme|
WARNUNG! VOR JEDEM EINGRIFF AM PRODUKT MUSS SICHERGESTELLT
WERDEN, DASS ES VON DER STROMVERSORGUNG GETRENNT IST.

Montage/Austausch der Scheibe
e  Prifen Sie die Bremsscheibe vor der Montage sorgfaltig. Verwenden Sie ausschlieflich
Bremsscheiben, die den Produktspezifikationen entsprechen. Achten Sie auf die maximal
zulassige Drehzahl, den Gesamtdurchmesser und den Befestigungsdurchmesser; diese
missen den Produktspezifikationen entsprechen.
WARNUNG! VERWENDEN SIE KEIN INKOMPATIBLES SCHNEIDZUBEHOR UND
A KEINE HILFSADAPTER ODER ANDERE IMPROVISATIONEN! VERWENDEN SIE
NUR DAS FUR DIESES PRODUKT EMPFOHLENE SCHNEIDZUBEHOR!

?f\x\ﬁ fr:“\\

L

(s

}fs\s; i‘é\\
(d) (e) (f) (e) (c)

e Losen Sie die Befestigungsschraube (c) mit den beiden im Lieferumfang enthaltenen
Schraubenschlisseln (a) und (b).

. Den aulReren Flansch entfernen und die alte Scheibe (falls ausgetauscht) ausbauen.

. Stellen Sie sicher, dass der innere Flansch (f) korrekt in seiner Halterung sitzt, setzen Sie die
neue Scheibe darauf, setzen Sie den auReren Flansch (d) auf die Scheibe (e) und setzen Sie
die Befestigungsschraube ein.

e Ziehen Sie die Befestigungsschraube mit den beiden mitgelieferten Schraubenschliisseln fest an.

e  Prifen Sie, ob die Montage korrekt durchgefiihrt wurde. Die Scheibe sollte sich leicht drehen
lassen und fest sitzen.

. Positionieren Sie sich auerhalb der Ebene der Scheibe und schalten Sie das Gerét ein.
Beobachten Sie die Bewegung der Scheibe aufmerksam. Sollten Sie Vibrationen feststellen,
schalten Sie das Gerat sofort aus und wiederholen Sie den Montagevorgang.

Einstellen des Schnittwinkels
e Losen Sie die Einstellschraube (10) fir den Winkel der Grundplatte und schieben Sie die
Grundplatte in den gewuinschten Winkel. Ziehen Sie die Schraube fest.

Anpassen der Schnitttiefe

e Losen Sie die Tiefeneinstellmutter (5) und schieben Sie die Einstellschiene (4) auf die
gewiinschte Tiefe.

. Bei Schnitttiefen Gber 20 mm wird empfohlen, den Schnitt in zwei Schritten durchzufiihren, um
den Motor des Produkts zu schonen und ein Brechen oder Reilen der Keramikfliese zu
vermeiden.
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Vorbereitung des Befeuchtungssystems

Das Produkt ist fur Nassschnitte vorgesehen. Verwenden Sie es nicht fur Trockenschnitte, da dies

zum Bruch der Scheibe und/oder zur Beschadigung des Werkstlicks flihren kann.

Das Kiihlsystem verfugt tiber 2 Wasserauslasse (7), einen an der AufRenseite der Scheibe, den

anderen an der Innenseite.

e  Verbinden Sie den Schlauch (13) mit dem Anschlussstuck (14).

e  Verbinden Sie das andere Ende des Schlauchs (13) mit dem Anschlussstiick (12).

o  Offnen Sie das Ventil (15) teilweise und verbinden Sie einen passenden, an die Wasserleitung
angeschlossenen Schlauch mit dem Anschluss (12). Offnen Sie den Wasserhahn leicht,
sodass sich der Schlauch mit Wasser fiillt. Offnen Sie den Wasserhahn nicht vollstandig, da
der Druck zu hoch ist und das Wassersystem beschadigt werden kdnnte. Regulieren Sie den
Wasserdurchfluss mit dem Ventil (15) so, dass der Schneidbereich ausreichend befeuchtet
wird.

e  Alternativ kann anstelle des Anschlusses an die Wasserleitung ein Wasserbehalter verwendet
werden, der an den Anschluss (12) angeschlossen wird. In diesem Fall muss der Behalter
héher als das Produkt platziert und so gesichert werden, dass Unfalle wahrend des Gebrauchs
vermieden werden.

Betrieb
ACHTUNG! Bei ungewdhnlichen Gerduschen wéhrend des Betriebs das Gerét
sofort ausschalten und ein autorisiertes Servicecenter zur Uberpriifung und
Reparatur aufsuchen. Vor dem Einschalten priifen, ob die Disc korrekt eingesetzt
ist!

Ein/Aus

A WARNUNG! STELLEN SIE SICHER, DASS DIE SCHEIBE BEIM START NICHT MIT
DEM WERKZEUG IN KONTAKT STEHT.

Driicken Sie zum Starten die Sicherheitsverriegelungstaste (1) und halten Sie diese gedriickt,

wahrend Sie den Schalter (2) betatigen. Zum Beenden lassen Sie den Schalter (2) los; er kehrt

dann in seine Ausgangsposition zurtck.

Schneidvorgang

. Lassen Sie die Scheibe ihre Hochstgeschwindigkeit erreichen.

. Offnen Sie das Ventil (15) und stellen Sie den Wasserdurchfluss so ein, dass der
Schneidbereich ausreichend befeuchtet wird.

. Platzieren Sie die Grundplatte (9) auf dem Werkstlick, ohne dass die Scheibe mit ihr in
Bertihrung kommt.

. Richten Sie die Kante der Grundplatte (9) an der Schnittlinie des Werkstlicks aus.

e Halten Sie das Produkt am Giriff (3) fest, fiihren Sie es vorwarts und beginnen Sie entlang
der Schnittlinie zu schneiden. Der Vorschub sollte langsam und gleichmaRig erfolgen.
Versuchen Sie nicht, den Schneidevorgang durch Erhéhen der Geschwindigkeit oder Kraft
zu beschleunigen, da dies das Produkt und/oder die Fliese beschadigen kann.

e Nach Beendigung des Schneidvorgangs das Gerat abstellen, den Netzstecker ziehen und
das Wasserventil (15) schlieBen — in dieser Reihenfolge. Nicht in das Kiihlsystem eingreifen,
bis die Scheibe vollstandig zum Stillstand gekommen ist.

WARNUNG! BERUHREN SIE DAS PRODUKT NICHT MIT NASSEN HANDEN.
A FALLS DIE SCHUTZHANDSCHUHE NASS WERDEN, ERSETZEN SIE SIE
SOFORT GEGEN TROCKENE HANDSCHUHE!
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Schmiergeld

R

Ein Ruckschlag ist die plétzliche Reaktion einer Scheibe oder eines Zubehdrteils, das sich im
Werkstuick verklemmt.

Um Ruckschlage zu vermeiden, halten Sie das Produkt stets fest im Griff und wenden Sie bei
der Benutzung keine GbermaRige Kraft an.

Positionieren Sie sich nicht in der gleichen Ebene wie die Trennscheibe, da das Werkstlck im
Falle eines Riickschlags in die entgegengesetzte Drehrichtung gedrtickt wird.

Bei einem Ruckschlag den Schalter loslassen und warten, bis das Sageblatt vollstandig zum
Stillstand gekommen ist. Das S&geblatt nicht aus dem Werkstiick entfernen, bevor es
vollstdndig zum Stillstand gekommen ist. Versuchen Sie nicht, den Schnitt fortzusetzen,
solange das Sageblatt im Werkstiick verklemmt ist.

einigung und Instandhaltung

A WARNUNG! Vor jeglichen Eingriffen an dem Gerét muss die Stromversorgung

vom Stromnetz getrennt werden.

Reinigung

Halten Sie die Liiftungsschlitze des Gehauses sauber, um eine Uberhitzung des Motors zu
verhindern.

Reinigen Sie das Gerat regelmafig, am besten nach jedem Gebrauch, mit einem weichen
Tuch. Bei hartnackigen Verschmutzungen verwenden Sie ein mit Seifenwasser
angefeuchtetes Tuch.

Verwenden Sie keine Lésungsmittel (wie z. B. Erddl und Erddlderivate, Alkohol), da diese die
Kunststoffteile beschadigen kénnen.

Wartung

Kohlebiirsten priifen/ersetzen

Das Produkt ist mit Schnellzugriffsschlitzen fur die Kohlebursten ausgestattet.

Die Kohlebirsten kénnen Sie tberpriifen oder austauschen, indem Sie die Zugangskappen
(11) mit einem flachen Schraubendreher I6sen.

Setzen Sie die Kohleblrsten sorgfaltig ein. Eine unsachgemafie Installation kann zu Schaden
am Produkt fihren. Verwenden Sie firr dieses Produkt ausschlieBlich kompatible und
empfohlene Kohlebirsten.

Lagerung

Reinigen Sie das Gehause vor der Lagerung stets mit einem leicht in Seifenwasser
angefeuchteten Tuch.

Lagern Sie das Produkt an einem fur Kinder unzuganglichen Ort an einem stabilen und
sicheren Standort, kiihl und trocken. Vermeiden Sie zu hohe oder zu niedrige Temperaturen.
Schitzen Sie das Produkt vor direkter Sonneneinstrahlung und lagern Sie es moglichst an
einem dunklen Ort.

Um Feuchtigkeitsansammlungen zu vermeiden, sollte das Produkt nicht in Folie oder einem
Plastikbeutel verpackt aufbewahrt werden.

ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese kdnnen aufgrund des Vorhandenseins gefahrlicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autorisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab

E\/ Dieses Produkt ist als Elektro- und Elektronikgerat (EEE) eingestuft. Gemal der Richtlinie 2012/19/EU
|
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. Interrupteur marche/arrét
. Poignée

. Garde de lame

. Buse de refroidissement a eau
. Disque a trongonner

. Plaque de base

OCoO~NOOODRWN-=-

10. Ecrou de réglage de I'angle de base
11. Capuchons d'accés aux balais de charbon

12. Connecteur d'eau
13. Tuyau d'arrosage
14. Connecteur d'entrée d'eau
15. Vanne de régulation d'eau

Accessoires:
- Clé a douille 10
- Clé hexagonale de 22 mm

Données techniques

Code produit
Tension / fréquence

Puissance nominale

Diameétre du disque

Aucune charge

Taille de I'arbre

Profondeur de coupe maximale
Opération (Type de découpe)
Classe d'isolation

Niveau sonore (lwa)
Niveau de vibration maximal

Poids net

. Bouton de verrouillage de sécurité

. Echelle de réglage de la profondeur
. Ecrou de réglage de profondeur

50

680599
220-240 V / 50-60 Hz

1250W

110 mm

13800 tr/min

M6

30 mm
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Merci d'avoir acheté ce produit EVOTOOLS, fabriqué selon les normes
de sécurité et de performance les plus strictes.
Conservez le manuel d'utilisation pour toute consultation ultérieure.

et les consignes générales de sécurité avant d'utiliser I'équipement. Le
non-respect de ces régles peut entrainer une électrocution, un incendie
et/ou des blessures corporelles.

@ Avertissement ! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel

Consignes générales de sécurité pour les outils électriques

Zone de travail

. Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones sombres peuvent provoquer
des accidents.

. N'utilisez pas ce produit dans des zones potentiellement explosives, par exemple en
présence de liquides, de gaz ou de particules inflammables. Les outils électriques produisent
des étincelles susceptibles d’enflammer ces substances.

. N’autorisez pas la présence d’enfants ou de personnes non autorisées dans la zone de
travail. Toute distraction pourrait entrainer une perte de contréle.

Précautions de sécurité pour les outils électriques

CORRESPOND A CELLE INDIQUEE SUR LA PLAQUE SIGNALETIQUE DU
PRODUIT.

. N'utilisez pas d’outils électriques avec les mains mouillées.

e Ne tordez pas le cordon d'alimentation du produit.

. Ne transportez pas le produit en le tenant par le cordon d'alimentation et ne tirez pas sur le
cordon d'alimentation pour le débrancher.

e  Tenez le cordon d'alimentation éloigné des sources de chaleur, de I'huile, de la graisse et
des objets pointus.

e  Vérifiez régulierement la prise et le cordon d'alimentation et, en cas de dommage, contactez
un électricien qualifié. N'utilisez pas d'outils électriques dont le cordon d'alimentation est
endommagé.

. Inspectez visuellement les outils électriques avant de les mettre en marche. N'utilisez pas
d’outils électriques endommagés.

e  Avant utilisation, vérifiez que toutes les vis sont bien serrées et que les accessoires sont
correctement montés et fixés.

. Utilisez uniquement des accessoires compatibles. N'essayez pas d'utiliser ou d’adapter des
accessoires incompatibles ou improvisés.

. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur est en position « Arrét »
avant de brancher le cordon d'alimentation.

. N'utilisez pas d’outils électriques dont les interrupteurs ne fonctionnent pas correctement.

. N'utilisez pas ce produit sous la pluie ou en cas d’humidité excessive.

'[/};;‘) Linfiltration d’eau augmente le risque de court-circuit.

Q ATTENTION! VERIFIEZ TOUJOURS QUE LA TENSION D'ALIMENTATION

e  Pour une utilisation en extérieur, utilisez des rallonges certifiées et correctement marquées
pour une utilisation en milieu extérieur.

. Ne surchargez pas le produit ! Il peut étre utilisé en toute sécurité si les paramétres de
fonctionnement qui le caractérisent sont respectés.

. N'utilisez pas les outils électriques a des fins autres que celles pour lesquelles ils ont été
congus.
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Mesures de sécurité personnelle

e Nutilisez pas d’outils électriques si vous étes fatigué, sous l'influence de I'alcool, de drogues
ou de médicaments susceptibles d’affecter votre capacité de concentration.

e  Portez toujours des vétements appropriés. Evitez les vétements amples et les bijoux. Si vous
avez les cheveux longs, attachez-les. lIs risquent de se prendre dans les pieéces mobiles de
la machine.

i - ® Lors Qe I'utilisat'ion, I'e port d'équipement§ de
0 @ &) @ @ @ protection est obligatoire : gants de protection,
= chaussures de sécurité a adhérence accrue,

pantalon long et chemise a manches longues, lunettes de sécurité, bouchons d'oreilles et
masque de protection respiratoire.

e  S’il est possible d’'installer des dispositifs d’aspiration de poussiére, assurez-vous qu'ils
soient correctement raccordés et utilisés.

®  Faites des pauses dés que nécessaire. L'utilisation continue d'outils électriques pendant de
longues périodes peut entrainer de la fatigue, susceptible de provoquer des accidents.

e  Fteignez les outils électriques lorsqu'ils ne sont pas utilisés.

Service

. Les réparations doivent étre effectuées uniquement par du personnel autorisé, avec le
remplacement des accessoires et piéces de rechange par des piéces d'origine afin d'éviter les
accidents dus a des réparations incorrectes.

Consignes de sécurité spécifiques a la scie circulaire pour carrelag

. Ce produit doit étre utilisé uniqguement en position de travail normale (plaque de base vers le
bas). Ne pas utiliser le produit a I'envers ni sur le cété.

. L'utilisation de ce produit implique que I'utilisateur le manipule en tenant la poignée et effectue
la coupe en faisant avancer la scie sur le carreau a découper. |l est interdit d'utiliser le produit
en position fixe, c'est-a-dire en déplagant le carreau vers I'outil.

. Lors de I'utilisation, manipulez le produit en le tenant fermement par la poignée. Ne le tenez
pas par d'autres composants et évitez tout contact avec d'autres surfaces. L'utilisation du
produit est interdite sans la plaque de base et les protections installées.

e Faites attention a la position du cordon d'alimentation. Le cordon ne doit pas se trouver devant
le disque de coupe, car il pourrait étre coupé ou endommagé par le disque en mouvement.

. Ne placez pas votre main sous la piéce a usiner pendant la découpe.

. Portez une attention particuliere au systéme de refroidissement par eau afin que les cables et
les composants électriques n'entrent pas en contact avec I'eau.

. Utilisez uniquement des accessoires de coupe compatibles et recommandés pour ce produit.

o Vérifiez que la vitesse maximale et les dimensions indiquées sur le disque correspondent aux
spécifications du produit.

e  Vérifiez I'état du disque avant chaque utilisation. N'utilisez pas le produit si le disque est
endommagé, fissuré ou excessivement usé. Certains défauts sont invisibles a I'ceil nu ; pour
vérifier le disque, outre l'inspection visuelle, tapotez-le Iégérement avec le manche d'un
tournevis en le tenant par le trou de fixation ; si le son produit est plein et métallique, le disque
est en bon état.

e  Assurez-vous que le disque est correctement monté et fixé. N'utilisez pas d'outils, de rondelles,
de réducteurs ou d'adaptateurs de fortune pour utiliser un disque incompatible.

e  Apres l'arrét, attendez que le disque s'arréte complétement avant de poser le produit.

. Le produit est a double isolation. Cela signifie qu'il est doté de deux types

d'isolation totalement indépendants, empéchant tout contact direct de I'utilisateur avec

G les parties métalliques des cables. Cette mesure offre un haut niveau de protection contre

les chocs électriques.
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Usage prévu

Ce produit est destiné a un usage personnel pour la découpe de carreaux de céramique : gres
cérame, faience, marbre, granit.
NON CONGU POUR UN USAGE INDUSTRIEL !

Préparation a la mise en service

ATTENTION ! AVANT TOUTE INTERVENTION SUR LE PRODUIT, ASSUREZ-VOUS
QU'IL EST DEBRANCHE DE LA SOURCE D'ALIMENTATION ELECTRIQUE.

P>

Montage/remplacement du disque
. Vérifiez toujours le disque que vous souhaitez installer. Utilisez uniquement des disques
compatibles avec les spécifications du produit. Contrélez la vitesse maximale supportée par
le disque, son diamétre extérieur et son diamétre de montage ; ces valeurs doivent
correspondre aux spécifications du produit.
ATTENTION ! N'UTILISEZ PAS D’ACCESSOIRES DE COUPE INCOMPATIBLES,
NI D’ADAPTATEURS AUXILIAIRES NI D’AUTRES SOLUTIONS DE
REPRODUCTION ! UTILISEZ UNIQUEMENT LES ACCESSOIRES DE COUPE
RECOMMANDES POUR CE PRODUIT !

ri{f\wc“'\\
oy

(d) (e) () (e) (c)

. Desserrez la vis de fixation (c) a I'aide des 2 clés (a) et (b) incluses dans I'emballage.

. Retirez la bride extérieure et retirez I'ancien disque (en cas de remplacement).

e  Assurez-vous que la bride intérieure (f) est correctement positionnée dans son siége, placez
le nouveau disque dessus, placez la bride extérieure (d) sur le disque (e) et insérez la vis de
fixation.

e Serrez fermement la vis de fixation a I'aide des 2 clés fournies.

e Vérifiez que le montage a été effectué correctement. Le disque doit tourner librement et étre
solidement fixé.

. Placez-vous hors du plan du disque et mettez I'appareil en marche. Observez attentivement
le mouvement du disque. Si vous constatez des vibrations, arrétez immédiatement I'appareil
et recommencez I'opération de montage.

§

Réglage de I'angle de coupe
. Desserrez la vis de réglage de I'angle de la plaque de base (10) et faites glisser la plaque de
base jusqu'a 'angle souhaité. Serrez la vis.

Réglage de la profondeur de coupe

e Desserrez I'écrou de réglage de profondeur (5) et faites glisser le rail de réglage (4) jusqu'a la
profondeur souhaitée.

. Pour les profondeurs supérieures a 20 mm, il est recommandé d'effectuer la découpe en 2
étapes afin de protéger le moteur du produit et d'éviter de casser ou de fissurer le carreau de
céramique.

Préparation du systéme d'humidification
Ce produit est congu pour la découpe a I'eau. Ne I'utilisez pas pour la découpe a sec, car cela
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pourrait entrainer la casse du disque et/ou endommager la piéce a usiner.
Le systeme de refroidissement comporte 2 sorties d'eau (7), I'une a I'extérieur du disque, I'autre a
l'intérieur.

Raccordez le tuyau (13) au connecteur (14).

Raccordez I'autre extrémité du tuyau (13) au connecteur (12).

Ouvrez partiellement la vanne (15) et raccordez un tuyau compatible, lui-méme relié au réseau
d'eau, au connecteur (12). Ouvrez Iégérement le robinet d'eau pour remplir le tuyau. N'ouvrez
pas complétement le robinet d'eau, car la pression est trop élevée et vous risqueriez
d'endommager le systéme d'alimentation en eau. Réglez le débit a I'aide de la vanne (15) afin
d" humidifier correctement la zone de coupe.

Vous pouvez également utiliser un réservoir d'eau raccordé au connecteur (12) au lieu de vous
raccorder au réseau d'eau. Dans ce cas, le réservoir doit étre placé plus haut que I'appareil et
fixé de maniére a éviter tout accident lors de son utilisation.

Opération
2 ATTENTION ! Si des bruits anormaux se font entendre pendant le fonctionnement,

arrétez immédiatement I’appareil et contactez un centre de service agréé pour
inspection et réparation. Avant de mettre I’appareil en marche/arrét, vérifiez que le
disque est correctement installé.

Marche/arrét

A ATTENTION ! ASSUREZ-VOUS QUE LE DISQUE N'EST PAS EN CONTACT AVEC

LA PIECE A USINER AU DEMARRAGE.

Pour démarrer, appuyez sur le bouton de verrouillage de sécurité (1) et, tout en le maintenant
enfoncé, appuyez sur l'interrupteur (2). Pour arréter, relachez l'interrupteur (2) qui reviendra a sa
position initiale.

Opération de découpe

Laissez le disque atteindre sa vitesse maximale.

Ouvrez la vanne (15) et ajustez le débit d'eau afin que la zone de coupe soit correctement
humidifiée.

Placez la plaque de base (9) sur la piece a usiner sans que le disque n’entre en contact avec
elle.

Alignez le bord de la plaque de base (9) avec la ligne de coupe sur la piéce a usiner.

En tenant fermement le produit par la poignée (3), avancez-le et commencez a découper en
suivant le trait de coupe. L'avance doit étre lente et réguliere. N'essayez pas d'accélérer la
découpe en augmentant la vitesse ou la force, car cela pourrait endommager le produit et/ou
le carreau.

A la fin de la coupe, arrétez le produit, débranchez-le et fermez le robinet d'eau (15), dans
cet ordre. N'intervenez pas sur le systéme de refroidissement tant que le disque n'est pas
complétement arrété.

SI LES GANTS DE PROTECTION SONT MOUILLES, REMPLACEZ-LES

c ATTENTION ! NE PAS MANIPULER LE PRODUIT AVEC LES MAINS MOUILLEES.

IMMEDIATEMENT PAR DES GANTS SECS !

Pot-de-vin

Le rebond est une réaction soudaine d'un disque ou d'un accessoire qui se bloque dans la
piéce a usiner.
Pour éviter tout retour de flamme, maintenez toujours une prise ferme sur le produit et
n'appliquez pas de force excessive lors de son utilisation.
Ne vous positionnez pas dans le méme plan que le disque de coupe car, en cas de rebond, le
produit a tendance a étre poussé dans le sens inverse de la rotation.
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En cas de rebond, relachez l'interrupteur et attendez I'arrét complet de la lame. Ne retirez pas
la lame de la piéce avant son arrét complet. Ne tentez pas de reprendre la coupe si la lame
est bloquée dans la piéce.

Nettoyage et entretien

A ATTENTION ! Avant toute intervention sur I'équipement, débranchez

I'alimentation électrique du secteur.

Nettoyage

Veillez a ce que les fentes de ventilation du boitier restent propres afin d'éviter la surchauffe
du moteur.

Nettoyez réguliérement I'équipement, de préférence aprés chaque utilisation, avec un chiffon
doux. Si des saletés persistent, utilisez un chiffon imbibé d'une solution d'eau et de savon.
N’utilisez pas de solvants (tels que : pétrole et dérivés, alcool) car ils pourraient endommager
les piéces en plastique.

Entretien

Vérifier/remplacer les balais de charbon

Le produit est équipé de fentes d'acces rapide pour les balais de charbon.

Vous pouvez vérifier ou remplacer les balais de charbon en desserrant les capuchons d'accés
(11) a l'aide d'un tournevis plat.

Installez les balais de charbon avec précaution. Une installation incorrecte peut endommager le
produit. Utilisez uniquement des balais de charbon compatibles et recommandés pour ce
produit.

Iﬁi

Nettoyez toujours le boitier avec un chiffon légérement humidifié d'eau savonneuse avant de
le ranger.

Conserver le produit hors de portée des enfants, dans une position stable et sire, dans un
endroit frais et sec, a I'abri des températures trop élevées ou trop basses.

Protégez le produit de la lumiére directe du soleil et, si possible, conservez-le dans un endroit
sombre.

Ne pas conserver le produit enveloppé dans du papier aluminium ou un sac en plastique afin
d'éviter I'accumulation d'humidité.

Ce produit est classé comme Equipement Electrique et Electromque (EEE). Conformément a la
Directive 2012/19/UE, il est interdit d'éliminer les Déchets d'Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE) avec les dechets municipaux non triés. Ceux-ci peuvent affecter l'environnement et la santé
humaine en raison de la présence de substances dangereuses. Veuillez retourner les DEEE a un
centre de collecte et de recyclage agréé.
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Descrigao

. Botao de trava de seguranga
. Interruptor liga/desliga

Alca

. Escala de ajuste de profundidade
. Porca de ajuste de profundidade
. Protetor de lamina

. Bocal de refrigeracédo a agua

. Disco de corte

. Placa de base

10. Porca de ajuste do angulo da base

11. Tampas de acesso as escovas de carvao

12. Conector de agua

13. Mangueira de agua

14. Conector de entrada de agua
15. Vélvula de controle de agua

Acessorios:
- Chave de soquete 10
- Chave hexagonal de 22 mm

Dados técnicos

Cédigo do produto
Tensao/Frequéncia

Poder nominal

Didmetro do disco

Sem carga

Tamanho do eixo
Profundidade maxima de corte
Operagao (Tipo de corte)
Classe de isolamento

Nivel de ruido (LwA)

Nivel maximo de vibragéo

Peso liquido
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Obrigado por adquirir este produto EVOTOOLS, fabricado de acordo
com os mais altos padrées de seguranga e desempenho.
Guarde o manual do usuario para futuras consultas.

instrugdes gerais de seguranca antes de usar o equipamento. O nao
cumprimento destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou ferimentos pessoais.

@ Atencio ! Para sua seguranga, leia atentamente este manual e as

Precaucoes gerais de segurancga para ferramentas elétricas
Area de trabalho

. Mantenha sua &rea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas escuras podem causar
acidentes.

. Nao utilize o produto em areas potencialmente explosivas, por exemplo, na presenca de
liquidos, gases ou particulas inflamaveis. Ferramentas elétricas geram faiscas que podem
inflamar esses materiais.

. N&o permita a entrada de criangas ou pessoas nao autorizadas na area de trabalho.
Distragdes podem causar perda de controle.

Precaucées de seguranca para ferramentas elétricas

A ATENGAO! VERIFIQUE SEMPRE SE A TENSAO DE ALIMENTAGAO
CORRESPONDE A INDICADA NA PLACA DE IDENTIFICAGAO DO PRODUTO.

. Nao utilize ferramentas elétricas com as maos molhadas.

. N&o torga o cabo de alimentagéo do produto.

. N&o transporte o produto segurando o cabo de alimentagdo e n&o puxe o cabo de
alimentagéo para desconecta-lo da tomada.

. Mantenha o cabo de alimentagao longe de fontes de calor, éleo, graxa e objetos
pontiagudos.

e  Verifique regularmente a ficha e o cabo de alimentagéo e, em caso de danos, contacte um
eletricista qualificado. Nao utilize ferramentas elétricas com um cabo de alimentagédo
danificado.

. Inspecione visualmente as ferramentas elétricas antes de liga-las. Nao utilize ferramentas
elétricas danificadas.

e Antes de usar, verifique se todos os parafusos estdo bem apertados e se os acessoérios
estdo montados e fixados corretamente.

. Utilize apenas acessorios compativeis. Nao tente usar ou adaptar acessorios incompativeis
ou improvisados.

. Para evitar partidas acidentais, certifique-se de que o interruptor esteja na posigao
"Desligado” antes de conectar o cabo de alimentacao.

. Nao utilize ferramentas elétricas cujos interruptores nao funcionem corretamente.

. N&o utilize o produto em dias de chuva ou em condi¢cdes de umidade

Qf/;’% excessiva. A penetragdo de agua aumenta o risco de curto-circuito.

. Para uso externo, utilize extensdes elétricas certificadas e com a marcagéo adequada para
uso em ambientes externos.

. N&o sobrecarregue o produto! Ele pode ser usado com seguranga se os parametros de
funcionamento que o caracterizam forem respeitados.

e Nao utilize ferramentas elétricas para fins diferentes daqueles para os quais foram
projetadas.
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Medidas de seguranga pessoal

o  Nao utilize ferramentas elétricas se estiver cansado, sob o efeito de alcool, drogas ou
medicamentos que possam afetar sua capacidade de concentragéo.

e  Use sempre roupas adequadas. Nao use roupas largas ou joias. Se tiver cabelo comprido,
prenda-o. Ha risco de ele ficar preso em partes

-~ - méveis da maquina.
0 Y ame
—/ o Durante a utilizag&o, é obrigatério o uso de
= equipamento de protecdo individual: luvas de
protecéo, calgado de seguranga com maior aderéncia, calgas compridas e camisa de manga
comprida, 6culos de seguranga, tampdes de ouvido e mascara de protegao respiratoria.
e  Caso exista a possibilidade de instalar dispositivos de extragédo de poeira, certifique-se de
que estejam conectados e sejam utilizados corretamente.
e  Faga pausas sempre que necessario. O uso continuo de ferramentas elétricas por longos
periodos pode causar fadiga, o que pode levar a acidentes.
e Desligue as ferramentas elétricas quando ndo estiverem em uso.
Servico
. Os reparos devem ser realizados somente por pessoal autorizado, utilizando acessoérios e
pecas de reposigao originais, para evitar acidentes decorrentes de reparos inadequados.

para a serra circular para azulejos

. O produto deve ser utilizado apenas na posigdo normal de funcionamento (com a placa de
base voltada para baixo). Nao utilize o produto de cabega para baixo ou deitado de lado.

. O uso do produto envolve o manuseio pelo usuario, que segura a alga e realiza o corte
avangando a serra sobre a pega fixa a ser cortada. E proibido utilizar o produto em posicdo
fixa ou movendo a pega em diregéo a ferramenta.

. Durante o uso, manuseie o produto segurando-o firmemente pela alga. Nao segure o produto
por outros componentes nem o toque em outras superficies. E proibido usar o produto sem a
placa de base e as protegbes instaladas.

. Preste atencéo a posi¢do do cabo de alimentagdo. O cabo ndo deve ficar em frente ao disco
de corte, pois pode ser cortado ou danificado pelo movimento do disco.

. Nao coloque a mao embaixo da pega durante o corte.

. Preste especial atencéo ao sistema de refrigeragao a agua para que os cabos e componentes
elétricos ndo entrem em contato com a agua.

. Utilize apenas acessorios de corte compativeis e recomendados para este produto.

o Verifigue se a velocidade maxima e as dimensdes indicadas no disco correspondem as
especificagdes do produto.

e Verifique o estado do disco antes de cada utilizagdo. Nao utilize o produto se o disco estiver
danificado, rachado ou excessivamente desgastado. Alguns defeitos ndo sdo visiveis a olho
nu; para verificar o disco, além da inspegdo visual, bata levemente nele com o cabo de uma
chave de fenda enquanto o segura pelo orificio de montagem; se o som produzido for
encorpado e metalico, o disco esta em boas condigdes.

e  Certifique-se de que o disco foi montado e fixado corretamente. Nao utilize ferramentas
improvisadas, arruelas, redutores ou adaptadores para usar um disco incompativel.

e  Apoés a parada, aguarde até que o disco pare completamente antes de colocar o produto no
chéao.

. O produto possui isolamento duplo. Isso significa que ele conta com dois tipos

de isolamento completamente independentes, que impedem o contato direto do

g operador com as partes metalicas dos cabos. Essa medida representa um alto grau de

protecéo contra choque elétrico.
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Uso pretendido

O produto destina-se ao uso pessoal para cortar ladrilhos ceramicos: grés, faianga, marmore e
granito.
NAO FOI PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparagdo para o comissionamento

A ATENCAO! ANTES DE QUALQUER INTERVENGAO NO PRODUTO, CERTIFIQUE-
SE DE QUE ELE ESTEJA DESCONECTADO DA FONTE DE ENERGIA ELETRICA.

Montagem/Substitui¢ao do disco
. Sempre inspecione o disco que deseja instalar. Use apenas discos compativeis com as
especificagdes do produto. Verifique a velocidade maxima suportada pelo disco, o diametro
total e o diametro de montagem; estes devem corresponder as especificacdes do produto.
ATENGAO! NAO UTILIZE ACESSORIOS DE CORTE INCOMPATIVEIS E NAO
A UTILIZE ADAPTADORES AUXILIARES OU OUTRAS IMPROVISAGCOES! UTILIZE
APENAS ACESSORIOS DE CORTE RECOMENDADOS PARA ESTE PRODUTO!

(d) (e) (f) (e) (c)

. Solte o parafuso de fixagao (c) usando as 2 chaves (a) e (b) incluidas na embalagem.

. Remova a flange externa e, em caso de substitui¢do, retire o disco antigo.

. Certifique-se de que a flange interna (f) esteja corretamente posicionada em seu encaixe,
coloque o novo disco sobre ela, coloque a flange externa (d) sobre o disco (e) e insira o
parafuso de fixag&o.

e  Aperte firmemente o parafuso de fixagdo usando as duas chaves incluidas.

e Verifique se a montagem foi realizada corretamente. O disco deve girar faciimente e estar
firmemente fixado.

. Posicione-se fora do plano do disco e ligue o produto. Observe atentamente o movimento do
disco. Se notar que o disco vibra, pare o produto imediatamente e repita a operagdo de
montagem.

Ajustando o dngulo de corte
e  Solte o parafuso de ajuste do angulo da placa de base (10) e deslize a placa de base para o
angulo desejado. Aperte o parafuso.

Ajustando a profundidade de corte

e  Solte a porca de ajuste de profundidade (5) e deslize o trilho de ajuste (4) até a profundidade
desejada.

. Para profundidades superiores a 20 mm, recomenda-se realizar o corte em 2 etapas para
proteger o motor do produto e evitar quebrar ou rachar o azulejo ceramico.

Preparando o sistema de umidificagao

Este produto destina-se ao corte a umido. Nao utilize este produto para corte a seco, pois isso pode
causar a quebra do disco e/ou danos a pega de trabalho.

O sistema de refrigeragéo possui 2 saidas de agua (7), uma na parte externa do disco e a outra na
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parte interna.

. Conecte a mangueira (13) ao conector (14).

e  Conecte a outra extremidade da mangueira (13) ao conector (12).

e  Abra parcialmente a valvula (15) e conecte uma mangueira compativel ligada a rede de agua
ao conector (12). Abra ligeiramente a torneira da rede de agua para que a mangueira se encha
de agua. Nao abra completamente a torneira, pois a pressao € muito alta e pode danificar o
sistema de abastecimento de agua. Ajuste o fluxo usando a valvula (15) para que a area de
corte figue adequadamente umedecida.

e  Alternativamente, vocé pode usar um recipiente de agua conectado ao conector (12) em vez
de conectar a rede de agua. Nesse caso, o recipiente deve ser colocado mais alto que o
produto e fixado de forma a evitar acidentes durante o uso.

ATENGAO! SE OCORRER RUIDOS ANORMAIS DURANTE O FUNCIONAMENTO,

PARE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM CONTATO COM UMA

ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA PARA INSPEGAO E REPAROS. ANTES DE

LIGAR/DESLIGAR, VERIFIQUE SE O DISCO ESTA INSTALADO CORRETAMENTE!
Ligado/Desligado

A ATENGAO! CERTIFIQUE-SE DE QUE O DISCO NAO ESTEJA EM CONTATO COM
A PECA AO INICIAR O USO.

Para iniciar, pressione o botdo de trava de seguranca (1) e, mantendo-o pressionado, pressione o

interruptor (2). Para parar, solte o interruptor (2), que retornara a sua posigéo original.

Operacgao de corte

. Deixe o disco atingir a velocidade maxima.

e Abra avalvula (15) e ajuste o fluxo de agua para que a area de corte figue adequadamente
umedecida.

. Coloque a placa de base (9) na pecga de trabalho sem que o disco entre em contato com ela.

e Alinhe a borda da placa de base (9) com a linha de corte na pega de trabalho.

e  Segurando firmemente o produto pela alga (3), mova-o para a frente e comece a cortar
seguindo a linha de corte. O avango deve ser lento e constante. Nao tente acelerar o
processo de corte aumentando a velocidade ou a forga, pois isso pode danificar o produto
e/ou o azulejo.

e Ao final do corte, pare o produto, retire o plugue da tomada e feche a valvula de agua (15),
nessa ordem. N&o intervenha no sistema de refrigeragcao até que o disco tenha parado
completamente.

ATENGAO! NAO MANUSEIE O PRODUTO COM AS MAOS MOLHADAS. SE AS
A LUVAS DE PROTEGAO FICAREM MOLHADAS, TROQUE-AS IMEDIATAMENTE
POR LUVAS SECAS!

Retorno

. O contragolpe é uma reagao repentina de um disco ou acessorio que fica preso na pega de
trabalho.

. Para evitar recuos, segure sempre o produto com firmeza e n&o aplique forca excessiva ao
utiliza-lo.

. Nao se posicione no mesmo plano do disco de corte, pois, em caso de recuo, o produto tende
a ser empurrado na diregao oposta a rotagao.

. Em caso de contragolpe, solte o interruptor e aguarde até que a ldmina pare completamente.
Nao remova a lamina da pega de trabalho antes que ela pare. Nao tente reiniciar o corte com
a lamina presa na pega de trabalho.
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Limpeza e manutengao

A ATENGAO! Antes de qualquer intervengdo no equipamento, desligue-o da

tomada.

Limpeza

Mantenha as aberturas de ventilagdo da carcaga limpas para evitar o superaquecimento do
motor.

Limpe regularmente o equipamento com um pano macio, de preferéncia ap6s cada
utilizag&o. Se a sujidade persistir, utilize um pano humedecido numa solugéo de agua e
sabao.

Nao utilize solventes (como petréleo e derivados, alcool), pois podem danificar as pegas de
plastico.

Manutengéao

Verificar/substituir escovas de carvao

O produto esta equipado com ranhuras de acesso rapido para as escovas de carvao.
Vocé pode verificar ou substituir as escovas de carvao soltando as tampas de acesso (11)
usando uma chave de fenda plana.

Instale as escovas de carvao com cuidado. A instalagéo incorreta pode danificar o produto.
Use somente escovas de carvao compativeis e recomendadas para este produto.

m

1

Sempre limpe a carcaga com um pano levemente umedecido em agua com sabao antes de
guardar.

Guarde o produto em local inacessivel a criangas, em posicédo estavel e segura, em local
fresco e seco, evitando temperaturas muito altas ou muito baixas.

Proteja o produto da luz solar direta e guarde-o em local escuro, se possivel.

N&o mantenha o produto embrulhado em papel aluminio ou saco plastico para evitar o
acumulo de umidade.

Este produto é classificado como Equipamento Elétrico e Eletrénico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE, & proibido eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrdnicos (REEE)
comao residuos municipais ndo triados. Estes podem afetar o ambiente e a satde humana devido a
presenca de substdncias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e
reciclagem autorizado.
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